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Piektdien, 8. martā:
•	 Farmaceite Gundija Kalēja glezno.
•	 Antra Dilāne Āzijā – turpinājums.
•	 Kā biedrībām gatavot gada pārskatu. 
•	 Skrundas ģimenes atpūšas.

 12.–13. lpp.

Atceras Kurzemes atbrīvošanu

Karavīri, zemessargi un jaunsargi 3. martā piedalījās 
svinīgajos pasākumos. Notika ikgadējais vēstures izziņas 
pārgājiens Pa Oskara Kalpaka bataljona pēdām, pieminot 
Neatkarības kara dalībniekus. Pārgājienā no Rudbāržu 
muižas līdz Kojas upes tiltam dažādas nodarbes bija sagā-
dājuši skrundenieki un zemessargi. Skrundas novada Lēnās 
pie Latvijas brīvības cīnītāju memoriālās sienas svinīgo 
solījumu deva vairāk nekā 200 Jaunsardzes 1. novada 

nodaļas jaunsargu, bet svinīgo zvērestu – seši Zemessar-
dzes 45. kaujas nodrošinājuma bataljona zemessargi. Klāt 
bija arī aizsardzības ministrs Artis Pabriks, Zemessardzes 
Kurzemes brigādes komandieris A.Rieksts, Jaunsardzes 
un informācijas centra direktors pulkvežleitnants Aivis 
Mirbahs. Ministrs A.Pabriks uzsvēra: „Skatoties uz jums, 
jaunsargi un zemessargi, varam priecāties, jo jūsu acīs un 
sirdī deg liesma par savu valsti. Tik ilgi, kamēr jūs turēsiet 

svētu ideju par brīvu Latviju, varēsim būt droši par tās 
nākotni un izaugsmi.” 

1919. gada 3. martā Latvijas atbrīvošana sākās Rud-
bāržos pulkveža Oskara Kalpaka vadībā. Pēc nemitīgi 
zaudētām cīņām pret lieliniekiem un atkāpšanās viņa vīri 
spēkus sakopoja un devās pretuzbrukumā. 3. martu kal-
pakieši uzskatīja par sākumu visas Latvijas atbrīvošanai.

Annas Bivbānes teksts un foto

Kā viltus autotirgotāju tīkls, kurā iesaistīti arī 
kuldīdznieki Mārtiņš Apškalns un Igors Pirins, 
izkrāpis naudu ASV.

„No šejienes 1919. gadā sākās Latvijas atbrīvošanas gaitas. Esam lepni, ka ne tikai Daugava ir likteņupe, bet arī 
Venta,” tā Kurzemes atbrīvošanas sākuma 100. gadadienā Skrundas novadā sacīja Zemessardzes 4. Kurzemes 
brigādes komandieris pulkvedis Andris Rieksts.

Jaunsargi pārvar Zemessardzes 
4. Kurzemes brigādes 
zemessargu ierīkotos šķēršļus.

Sarunā – vārtsargs ARTŪRS CĪRULIS 
un viens no rezultatīvākajiem 

spēlētājiem PĒTERIS JEFIMOVS. 

Latvijas čempionātā telpu futbolā U19 grupā 
Kuldīgas komanda Nikers izcīnījusi 4. vietu.

 6., 11. lpp.

Antras 
Dilānes 
Āzijas 
ceļojuma 
piezīmes.

 4.–5. lpp.

Turpinājums   13. lpp.
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Pēc ilgiem laikiem manā garajā 
žurnālistes darba mūžā, proti, 
35 gados, atkal ir situācija, kad 
daudz jādomā par to, cik atšķirīgi 
mēs, cilvēki, esam dzīves vērtību, 
notikumu vērtējuma un godīguma 
izpratnes ziņā.

Bet vispirms maza atkāpe.   
Mūsdienu pasaulē viss kļūst 

arvien vieglāk sasniedzams. Tajā 
skaitā informācija, kas plūst pa 
visdažādākajiem kanāliem. Arī par 
pārrobežu noziedzības un krāpnie-
cības tīkliem. Tiesa, bieži negadās, 
ka mūsu mazajā, mīļajā Kuldīgā 
notiek tik vērienīga Federālā iz-
meklēšanas biroja operācija, kuras 
kulminācijā divi pilsētnieki tiek sa-
grābti un ātri vien izdoti tiesāšanai 
Amerikas Savienotajām Valstīm. 

Jau nākamajā dienā klusiņām, bet 
vēl nākamajā jau skaļāk Kuldīgā 
runāja par to, kā aizturēšana no-
tikusi, un, protams, vīri tika saukti 
vārdos un uzvārdos. Un mūsu laik-
rakstam gan e-pastā, gan internetā 
tika adresēti pārmetumi, ka par to 
nerakstām. Tobrīd redakcijai nebija 
iespēju notikušajam iegūt oficiālu 
apstiprinājumu, un vien tad, kad 
finanšu ziņu aģentūra Bloomberg 
publiskoja ASV Ņujorkas dienvidu 
apgabala federālā prokurora do-
kumentus, varējām savus lasītājus 
informēt. 

Savukārt šodienas numurā pub-
licējam izvērstāku aprakstu, kā 
arī uzklausām cilvēkus, kuri abus 

aizturētos kuldīdzniekus vairāk vai 
mazāk pazinuši, un mēģinām atrast 
atbildi uz jautājumu, kāpēc cilvēki 
izvēlas noziedzības ceļu. Vai tas ir 
tikai vieglas naudas tīkojums? Un 
ko lai saka tie, kuri iztiku sūri grūti 
pelna divos un vairākos darbos, 
lai nodrošinātu savu ģimeni? Daļa 
interneta komentētāju pēc pirmās 
publikācijas metās abus aizstāvēt, 
sak’, visi taču zog, un bagātos ame-
rikāņus apkrāpt neesot negods. 
Labs arguments, vai ne? Vai neiz-
nāk, ka, tā domādami, dzīvojam ar 
dubultu morāli? Pēc loģikas iznāk, 
ka arī kaimiņu, kurš dzīvo pāri ielai 
un ir daudz turīgāks, mierīgi varētu 
apzagt.

Jā, es pieņemu kritiku, ka mēs 
neuzrakstām par visiem, kam kāja 
paslīdējusi, bet šis tomēr ir skaļš 
notikums ar plašu rezonansi. Un, 
kā laikrakstam skaidro Kuldīgas 
policijas priekšnieks Normunds 
Aleckis, arī policija nevar visu zi-
nāt un visur atrasties, tāpēc daudz 
atkarīgs no sabiedrības atbalsta. 
Savukārt man gribas to pašu pa-
teikt citiem vārdiem: kamēr mums 
būs vienalga, kamēr mums būs 
bail vai neērti, tikmēr sabiedrības 
kopīgā ētiskā vērtību latiņa augstāk 
pacelta netiks. 

Esmu saņēmusi vairākas e-pas-
ta vēstules no mūsu lasītājiem, 
kuri saka paldies par cenšanos šo 
notikumu izgaismot, vispirms jau 
kā mācību citiem. Vai no notikušā 
būs kāda mācība tiem vecākiem, 
kuriem aug bērni, un kas rūpīgāk 
pieskatīs viņus? Jo ir saprotams, ka 
tagad cieš arī tuvinieki. Otrā vēstulē 
lasu, ka svētību nedod tas, kas nav 
tavs, un agri vai vēlu bumerangs 
nāk atpakaļ. Vai, to zinot, nav vērts 
padomāt pirms kārdinājuma?

Tomēr katram cilvēkam dota ie-
spēja laboties. Ticība labajam tāpat 
kā godīgums mums sabiedrībā arī 
ļoti vajadzīga.

redzējums

Padomāt 
pirms

„Kamēr mums 
būs vienalga, bail 
vai neērti, tikmēr 
sabiedrības ētiskā 
vērtību latiņa augstāk 
pacelta netiks.”

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece– 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. 
Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīgā, Mūkusalas ielā 15a. Metiens – 3455.

Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

aktuālais jautājums

Radvils Jozis, kazdandz-
nieks: – Es azartspēles 
nespēlēju un šādas iestā-
des nepamanu. Zinu, kur 
naudu labāk likt citur – 
pastaigāt pa ielu un iedot 
trūcīgajiem, kuriem nav, 
ko ēst. Pateikšu tā: tas 

nekam neder, jo cilvēkiem darba nav, naudas 
nav, bet uzņēmumiem tā peļņa ir liela, un viņi 
par cilvēkiem smejas. Es krāju kapeiciņu, 
lai aizietu pie ārsta, bet spēļu zālēs naudu 
vienkārši samet aparātos. Aizliegt tādas zāles 
nevajag, bet šobrīd to ir pārāk daudz. 

Santa Mežiņa, māmiņa: 
– Spriežot pēc atgadīju-
miem, par kuriem raksta 
avīzē, Kuldīgā spēļu zāles 
apmeklē daudzi. Man 
šķiet, ka tādas ir divas, bet 
vairāk noteikti nevajag – 
tas jau ir par daudz. Es 

nekādā gadījumā neatbalstītu vēl kādu. Labāk 
uzņēmējiem vajadzētu izdomāt kaut ko citu. 

Baiba Skangale, pavāra 
palīdze: – Kuldīgā zinu 
tikai Klondaiku. Man 
daudzi paziņas iet spēlēt 
spēļu aparātus. Es uz 
šīm iestādēm raugos ļoti 
kritiski – tas ir kaut kāds 
murgs! Protams, katram 

savs bizness, bet jaunas atvērt nevajadzētu.

Mārtiņš Rūtenbergs, 
strādā Mārupes metāl-
meistarā: – Cik zinu, 
Kuldīgā divas ir, un 
tas ir par daudz. Ja tās 
atrastos ārpus pilsētas, 
būtu vēl pieņemami – 
nevienam netraucētu, 

bet tagad publika, kas nāk no spēļu zālēm, 
man nepatīk. No rītiem reizēm ieeju Klon-
daikā pēc kafijas, un tur var redzēt, ka cilvē-
ki spēlē pat agri no rītiem, tāpēc spriežu, ka 
tādas zāles apmeklē diezgan daudzi. Esmu 
pret to, ka tiktu atvērta vēl kāda. Protams, 
tas ir bizness, un ir ieinteresētie cilvēki, bet 
man tas nepatīk. 

Edmunds Baraks , 
lauksaimnieks: – To 
jau tagad ir par daudz. 
Cilvēkiem laikam nav, 
kur naudu likt, tāpēc 
uz tām iet, bet citiem tā 
jau ir atkarība. Cilvēki 
naudu met, met līdz brī-

dim, kad viss pazaudēts. Pats nevienu reizi 
pat neesmu tur iegājis. Jaunas zāles noteikti 
vairāk nevajag. Lai tādas ir, bet dažas – lai 
neveicinātu cilvēku atkarību. 

Viktorija Rozentāle, 
pensionāre: – Nav ne 
jausmas, cik spēļu zāļu 
mums ir, neesmu pat 
garāmejot pamanījusi, 
bet jaunas noteikti ne-
vajadzētu, jo azartspē-
les rada atkarību. 

Antra Grīnberga, Lāsmas Reimanes foto 

Ko domājat par spēļu zālēm? Vai Kuldīgā vajadzīga vēl kāda?

MANUPRĀT

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

Ievērot drošību internetā ir tikpat svarīgi, cik pieskatīt savas mantas sabied-
riskā vietā. Daudzi par to neaizdomājas, arī es ne, līdz brīdim, kad notiek 
kas negaidīts. Kā piemēru varu minēt nozaudētu mobilo telefonu. Bieži vien 
mēs telefona, sociālo tīklu vai kādas interneta vietnes paroli izvēlamies 
tādu, ko viegli atcerēties, un visbiežāk to veido vārds vai uzvārds. Tam, kurš 
to gribēs atminēt, tas būs tīrais sīkums. Dažkārt nav viegli izveidot tādas 
paroles, kas ir drošas un nav aizmirstamas. Datu aizsardzībai tiešsaistē, 
manuprāt, drošības pētnieki dod labu padomu, atgādinot, ka unikālas un 
neaizmirstamas paroles ir stiprākas un efektīvākas par regulāru kontu 
paroļu nomaiņu. Viņi iesaka iedomāties frāzi, dziesmas vārdus, citātu no 
kādas filmas, skaitāmpantiņu vai ko tamlīdzīgu, ko neaizmirsīsiet. Pirmajiem 
trim līdz pieciem vārdiem ņemiet pirmos burtus! Aiz katra ielieciet speciālo 
rakstzīmi: @ vai /, vai # utt. Piemēram, M#K#M#Z#U. Tad pierakstiet pirmo 
vārdu, ar ko asociējas katra vietne, kuras tiešsaistes kontam vajadzīga 
parole. Piemēram, Facebook man asociējas ar vārdu zils, tātad parole 
būtu M#K#M#Z#Uzils. Izmantojot šādas burtu un rakstzīmju kombinācijas, 
varēsiet justies drošāk. 

Lāsma Reimane, tālr. 63350568, reimane.lasma@gmail.com

Paroles izvēle ir svarīga

Pēc publicētā

Izlasījis Kurzemniekā rakstu par sarkano 
un balto teroru Kuldīgā Neatkarības karā 
pirms 100 gadiem, uz redakciju atnāca Artūrs 
Rumbenieks, lai pastāstītu par savu vectēvu.

„Mans vectēvs Jēkabs Follbergs tika noga-
lināts 1919. gada februārī. Vectēvs bija Ropju 
māju pusgraudnieks Raņķos. Saimniecība 
atradās divus kilometrus no Skrundas. Lan-
desvēra kareivji viņu nošāva 41 gada vecumā. 
Kad ieguvu arhīva izziņu, sāku interesēties, 
kā tas varēja gadīties. Izziņā minēts, ka viņš 
nošauts ēkas pagalmā, bet nav pieminēta Got-
lība sēta. Pieļauju, ka tas varēja būt Kuldīgā, 
jo Skrundas apkārtnē baltais terors nenotika, 
arī Ropjos vācu karavīri nebija apmetušies. 
Landesvērs no Kuldīgas sarkanos apkarot de-
vās uz Ventspils pusi. Vectēvu nošāva 15. feb-                                                                                     
ruārī. To, ka tas notika Gotlība sētā, droši 
apgalvot nevaru. Skrundā tajā laikā bija liels 
revolūcijas nīdējs – mācītājs Boiningems. 
Vectēvu Skrundas kapos varēja apglabāt tikai 
pēc trim nedēļām. Mācītājs neļāva apbedīt. 
Runāja, ka arī Kuldīgas upurus uzreiz bērēt 
neļāva. Mans vectēvs bija lielinieciski noska-

ņots. Viņš jau 1905. gadā palīdzēja organizēt 
mītiņu, iznēsāja vietējiem apkārtrakstu. 

Man bija 12 gadu, kad nomira vecāmamma 
Marija Follberga – strādīga sieviete, kas ļoti mī-
lēja bērnus un mazbērnus. Tas notika 1949. ga-                                                                                                      
da martā. Es tolaik neinteresējos par to, kur 
pazudis vecaistēvs. Tagad nav, kam pajautāt. 

Īvandnieks Miķelis Bērziņš bija 1919. gada 
notikumu aculiecinieks. Savās atmiņās Manas 
dzīves apraksts viņš stāsta, ka Gotlība sētā 
esot šauti brīvprātīgie, kas pieslējās lielinie-
kiem, jo viņi solījuši zemi, mājlopus. Neviens 
jau nezināja, kāda tā padomju vara būs. Arī 
mans vecaistēvs ne,” uzsver A.Rumbenieks. 

Viņš savulaik meklējis arī ziņas par Oskara 
Kalpaka nāves apstākļiem, tādēļ iebilst tiem 
vēsturniekiem, kuri uzskata, ka pulkveža nāve 
bijusi nejaušība: „Kalpaks bija ļoti nacionāli 
noskaņots, bija par demokrātiskām reformām, 
lai latviešu karavīriem piešķirtu zemi, sadalot 
muižu īpašumus. Viņš vācu baroniem nepa-
tika. Neizslēdzu varbūtību, ka Kalpaks tika 
nogalināts tīši.”

Inguna Spuleniece

Arī vectēvu nošāva

„Jaunajiem cilvēkiem vispirms jābūt pie-
nākumiem, un tad var domāt par lielākām 
tiesībām,” tā Kurzemniekam telefonsarunā 
sacīja Anna Kondratjeva pēc 4. marta numu-
rā izlasītā aktuālā jautājuma, vai jauniešiem 
vajadzētu ļaut vēlēšanās piedalīties no 16 
gadiem. Viņasprāt, būtu labi, ja skolās at-
kal vajadzētu pastrādāt: virtuvē, arī kopjot 

apkārtni utt. Īpaši kundze satraukusies par 
novērojumiem pie skolām, kad jaunieši tā 
vietā, lai ēstu siltas pusdienas, iet uz veikalu 
pēc našķiem, un visi papīri pēc tam tiekot 
nomesti pa roku galam. „Ja bērnus neaudzina, 
tad nav brīnums, ka arī ceļmalas un grāvmalas 
pilnas ar atkritumiem.”

Gan pienākumi, gan tiesības
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Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas vecākais inspektors Dzintars Pakalns.

No kārtības sargātāju ikdienas

VUGD ziņo

Piecas dienas pa protokolam par vienādu pārkāpumu

25. februāris. Ceļmalā pie jaunā 
Ventas tilta guļ vīrietis – ievietojam 
izolatorā, uzrakstām protokolu. Mak-
šķernieks ziņo, ka pie Melnās kolkas 
Pārventā citam makšķerniekam kļuvis 
slikti. Izsaucam ātro palīdzību, parā-
dām, kur vīrietis atrodas. Jelgavas un 
Skrundas ielā pastāvīgi klaiņojot suns. 
Kalpaka ielas zaļajā zonā novietota 
automašīna. Mediķi ziņo, ka Kuldīgā, 
Liepājas ielā, atrodas iereibis vīrietis. 
Ievietojam izolatorā, noskaidrojam, 
ka četras iepriekšējās dienas par šādu 
pārkāpumu vīrietim pa protokolam 
jau izrakstīts Liepājā. No slimnīcas 
uzņemšanas nodaļas ziņo, ka sniegta 
palīdzība 80 gadus vecai pacientei, 
kura palaista mājās, un lūdz, lai pār-
baudām, vai dzīvesvietā neturpinās 
konflikts ar brālēnu. Secinām, ka tur 
viss mierīgi. 

26. februāris. Trīs auto stāvvietās 
Baznīcas un 1905. gada ielā bez laika 
norādes. Māla ielā automašīna trau-
cējot iziet pa vārtiem, bet pārkāpuma 
nav – kaimiņiem konflikts jāatrisina 
pašiem. Liepājas ielā uz palodzes sēžot 
vīrietis, nogādājam viņu Kabilē Zilā 
krusta patversmē. Piltenes ielā nākot 
smaka no cita dzīvokļa – nevarot pa-
elpot. Fakts neapstiprinās. Skuju ielā 

kāds dauzoties gar durvīm. Sastopam 
divas personas, kuras apgalvo: to darot 
tāpēc, ka grib atgūt parādu. Izskaidro-
jam tiesības un pienākumus.

27. februāris. Ēdolē klīstot nepie-
skatīti suņi. Īpašniekiem izskaidrojam 
pienākumus. Sieviete ziņo, ka dzīvoklī 
Ventspils ielā uzturas nevēlama perso-
na, kura tur nav deklarēta. Pēc mūsu 
lūguma tā dzīvokli pamet. Vidus ielā 
esot piegružota, ar veco zāli apaugusi 
teritorija. Fotografējam, ziņojam at-
bildīgajiem. Mālu ielā auto atkal esot 
priekšā vārtiem, bet pārkāpums netiek 
konstatēts. Kalna ielā automašīna esot 
privātīpašuma zaļajā zonā, bet arī te 
pārkāpuma nav, jo nav norādīts, ka tas 
ir privātīpašums, kurā nedrīkst auto 
novietot, un nav arī norobežota pie-
kļuve. Ventspils ielā kaimiņiene smēķē 
dzīvoklī, bet citā dzīvoklī jūtami dūmi. 
Ar smēķētāju situāciju pārrunājam.

28. februāris. Astoņus protokolus 
izrakstām par automašīnām stāvvietās 
bez laika norādes un četrus par to, ka 
Kalna ielā tās atstātas pārāk tuvu pre-
tējam ceļam un traucē operatīvajam 
transportam. Ventas ciemā blakus 
gājēju ceļam kāds vīrietis esot nokritis, 
saucis pēc palīdzības, bet tagad guļot 
un klusējot. Vīrietis ir iereibis, nogādā-

jam netālajā dzīvesvietā un ierosinām 
administratīvo lietvedību.

1. marts. Pārbaudām licencētās 
makšķerēšanas noteikumu ievērošanu. 
Mums ziņo, ka pie veikala Rimi vīrietis 
esot nozadzis vienu eiro. Iesniegumu 
Valsts policijā nerakstīšot – gribējis 
tikai mūs informēt. Uz Kabiles ceļa 
pirms pagrieziena uz Rendu ilgi stāv 
automašīna. Noskaidrojam īpašnieku. 

2. marts. Liepājas ielā nogāzta puķu 
kaste, kas bija piestiprināta pie mājas 
sienas. Sūru ielā invalīdu stāvvietā 
auto bez atļaujas. Kalna ielā auto uz 
ietves. Pilsētas lakumā vairāki cilvēki 
konfliktē. Pie pārtikas tirgus nogāzta 
ceļazīme. Rumbas pagastā cilvēks 
stiprā reibumā ir kopā ar diviem bēr-
niem. Bērnus nogādājam krīzes centrā 
Ventspilī.

3. marts. Padurē trīs vilku šķirnes 
suņi esot agresīvi un neesot ne čipēti, 
ne potēti. Mālu ielā automašīna esot 
pretim vārtiem. Baznīcas ielā elek-
trības skapim nokritis aizmugurējais 
vāks. Kalna ielā nepareizi novietoti 
divi auto. Pie vecā Ventas tilta esot 
cilvēks ar velosipēdu, kuram nav, kur 
nakšņot. Pašu nogādājam Zilajā krustā 
Kabilē, velosipēdu – pie mums un 
nākamajā dienā atdodam.

Skrundas novadā ugunsgrēkā bojā gājis vīrietis, 
Alsungā un Kuldīgā deguši skursteņi, bet Snēpe-
lē – atkritumi. 

3. martā ap 8.00 Rudbāržos daudzdzīvokļu mājā 
izcēlās ugunsgrēks. Valsts ugunsdzēsības un glābša-
nas dienesta (VUGD) darbinieki konstatēja, ka vienā 
dzīvoklī dedzis dīvāns (2 m2) un bojā gājis vīrietis. 
28. februārī ap desmitiem vakarā Snēpeles pagastā 
šķūnī dega atkritumi (3 m2). Uguns nodzēsta desmit 
minūtēs. Brīvdienās dzēsti arī divi skursteņi divstāvu 
mājā Kuldīgā un Alsungā. 

No 1. līdz 4. martam Kurzemes brigāde saņēmusi 
17 izsaukumus: septiņus uz ugunsgrēku, sešus uz 
glābšanas darbiem, bet četri bija maldinājumi.

Uguns paņem dzīvību

26. februāris. Mums ziņo par nesa-
skaņotu apaļkoku krautuvi Rudbāržos. 
Kāds saimnieks nepietiekami barojot 
savu suni, informācija neapstiprinās.

27. februāris. Jaunmuižā vīrietis sa-
biedriskā vietā atrodas stiprā reibumā. 
Palīdzam autovadītājai, kurai uz ceļa 
sabojājās automašīna. Pie Skrundas 

kultūras nama nepareizi novietoti 
vairāki auto. Sadarbojamies ar Valsts 
probācijas dienestu.	

28. februāris. Skrundas pagasta 
Videniekos kāds vīrietis necenzēti la-
mājas mazu bērnu klātbūtnē. Skrundas 
pastaigu takas apkārtnē atrasts maks ar 
personas dokumentiem.

1. marts. Nodrošinām kārtību 
Latvijas pašvaldību izpilddirektoru 
sanāksmē Skrundā.

2. marts. Rudbāržos pārgājienā Pa 
O.Kalpaka bataljona pēdām un Lēnās 
piemiņas brīdī pie memoriālās sienas 
nodrošinām kārtību un organizējam 
satiksmes drošību.

Stāsta Skrundas novada pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons.

Lamājas bērnu klātbūtnē
numura citāts

No 7. marta līdz 18. aprīļa 
17.00 kuldīdznieki aicinā-
ti izteikt savu viedokli par 
SIA LV Caffe ieceri Adatu 
ielā 5 būvēt plašizklaides 
ēku jeb azartspēļu zāli 
un bāru. 

Patlaban Kuldīgā ir di-
vas spēļu zāles Liepājas 
ielā. Novada domes jurists 
Uģis Gauja pastāstīja, ka 
uzņēmējs gatavs būvēt 
konteinera tipa būvi pie 
automazgātavas Adatu ielā 
5 uz veikala Maxima pusi. 
Kuldīgas novada apbūves 
noteikumos iekļauta prasība, ka spēļu zālē vismaz 50% 
jābūt citai funkcijai, piemēram, kafejnīcai vai bāram. 

Kurzemnieks noskaidroja, ka LV Caffe ir saistīts 
ar starptautisku uzņēmumu Polijā, kas grasās ienākt 
vienlaikus vairākās Latvijas vietās. Smiltenē iecere 
jau apspriesta, un tur 90% iedzīvotāju bija pret. 
Apspriešana notiek arī Tukumā. Pēc Izložu un 
azartspēļu likuma minimālā prasība ir tāda, lai zālē 
nebūtu mazāk par 20 automātiem. Katrs maksā ap 
15 000 eiro vai dārgāk. Pēc likuma azartspēles nav 
atļauts rīkot valsts iestādēs, baznīcās un kulta celtnēs, 
ārstniecības un izglītības iestādēs, aptiekās, pasta 
struktūrvienībās vai kredītiestādēs, veikalos, dienesta 
viesnīcās un citur. U.Gauja skaidro, ka likums nepa-
redz pašvaldībai tiesības izdot saistošos noteikumus, 
lai azartspēles kaut kā ierobežotu. Domes priekšsēde 
Inga Bērziņa atzina: kā cilvēks viņa ir pret spēļu zāli. 
Deputāti, lemjot par atļauju tādu atvērt, iedzīvotāju 
viedokli var ņemt vērā, bet uzņēmējs domes lēmumu 
var arī pārsūdzēt. 

Inguna Spuleniece

„Uz katru spēli laukumā jāiet kā uz pēdējo. Jābūt 
arī centībai. Ar to, ka tikai ieradīsies, būs par 
maz,” saka futbola komandas Nikers vārtsargs 
Artūrs Cīrulis. 

Ar spēļu zāles 
būvniecības ieceri 
var iepazīties 
domes vestibilā 
(Baznīcas ielā 1) 
katru darbdienu un 
būvvaldē pirmdienās 
no 15.00 līdz 18.00 
un ceturtdienās 
no 9.00 līdz 12.00. 
Tālr. 29579061. 

Iecere tiks prezentēta 
21. martā 17.00 
domes mazajā zālē.

Vai Kuldīgā vajag 
vēl vienu spēļu zāli?

Februārī Alsungas novadā nekārtī-
bas izraisa alkohola lietotāji un klai-
ņojoši suņi. 6. februārī vīrietis vēlas 
uzzināt kāda cilvēka telefona numuru, 
bet personas datu aizsardzības dēļ in-
formāciju nesniedzam. Sieviete ziņo, 

ka iereibis dzīvesbiedrs mājās rīko 
skandālu. 8. februārī kādam vīrietim 
privātmājas logos ap pusnakti kāds 
spīdinot ar lāzera ierīci. 15. februārī 
dzīvoklī pie kāda ieradušies nelūgti 
viesi, un dzīvesbiedrs ar to ir neap-

mierināts. 16. februārī palīdzam nokļūt 
mājās stipri iereibušam vīrietim, kurš 
pats to nespēj. 19. februārī kāds ziņo, 
ka kaimiņu suņi regulāri klaiņo apkārt. 
Zvanītāji uzskata, ka dzīvnieki netiek 
pienācīgi aprūpēti.

Stāsta Alsungas novada pašvaldības policijas vecākā inspektore Agita Altmane.

Suņi un dzērāji

Kādreiz pretī 
ēkai Baznīcas                  
ielā 11    
drīkstēja 
automašīnas 
novietot,                   
bet nu ceļa – 
zīme Apstāties 
aizliegts! to 
liedz. 
Šonedēļ par 
auto atstāšanu 
neatļautā 
vietā esam 
izteikuši ap 50 
aizrādījumu. 
Papildzīme 
norāda, 
ka preču 
piegādātāji tur 
var apstāties 
līdz 
20 minūtēm.

Attēlā redzamās automašīnas līdz zīmei Pietura novietotas 
neatļautā vietā. Tādēļ uz to vējstikla pašvaldības policija 
atstājusi informatīvu ziņojumu to īpašniekiem. 

Jo
la

nt
as

 H
er

ce
nb

er
ga

s 
fo

to



Trešdiena, 2019. gada 6. marts Trešdiena, 2019. gada 6. marts

Krāpnieku izveidoto shēmu 
smalki atklāj apsūdzības.

Pieviļ ar neīstām 
mājaslapām
Izmeklēšanā iesaistītais FIB spe-
ciālais aģents ziņo, ka Amerikā un 
citās valstīs šī grupa darbojusies 
jau kopš 2015. gada. Lai it kā 
tirgotu automašīnas, motociklus, 
laivas un lauksaimniecības teh-
niku, radītas viltus mājaslapas, 
kurās izmantots īstu šīs nozares 
uzņēmumu nosaukums un ziņas 
par īpašniekiem, bet pievienots 
cits telefona numurs un e-pasts. 
Reklāmas ieliktas arī vietnēs 
Craigslist un eBay. Pircējiem 
nosūtīts rēķins un pārdošanas 
līgums, bet, tikko nauda ienākusi 
viltus transporta uzņēmuma kon-
tā, tirgotāji pārtraukuši ar viņiem 
jebkādus sakarus un mājaslapas 
dzēsuši. Nauda no kontiem ne-
kavējoties izņemta, daļa izdalīta 
uz rokas, daļa pārskaitīta uz ban-
kām Ņujorkā, daļa – uz Latviju, 
Lietuvu utt., izmantojot ātros 
pārvedumus, piem., Money Gram.

Daudzpakāpju 
hierarhija
Runājot FIB aģenta vārdiem, 
lomas bija sadalītas vairākās pa-
kāpēs: līderi (leaders), menedžeri 
(managers), uzraugi (handlers) 
un naudas mūļi (drops). Visze-
mākie līdzzinātāji parasti bankā 
atvēra uzņēmuma kontu un no-
ņēma naudu. Uzraugi zināja par 
pircējiem un to, kad nauda ienā-
kusi, informēja naudas mūļus un 
bieži gāja tiem līdzi, lai no konta 
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Bijis pieklājīgs
V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas kādreizējie skolotāji un klases-
biedri I.Pirinu atceras kā labu puiku. „Bija ļoti pieklājīgs jau-
neklis,” saka latviešu valodas skolotāja Borghilde Sokolovska. 
„Nemācījās izcili, taču centās gan. Mums bija labas attiecības. 
Par to Amerikas lietu biju jau dzirdējusi no citiem avotiem, bet 
runām var ticēt un var neticēt, kamēr nav notiesāts.”

Nevarēja iedomāties
Līdzīgi saka Igora agrākais klasesbiedrs Gatis Rožkalns. Viņš 
nedaudz pazīst arī M.Apškalnu, kurš spēlējis viņa izveidotajā 
futbola komandā. Igoru Gatis raksturo kā sirsnīgu, atsaucīgu 
cilvēku – sadzīviskās situācijās citiem palīdzējis. Mārtiņš varbūt 
ne tik ļoti, bet pēc futbola treniņiem vien daudz spriest nevarot. 
„Mēs jau nevaram ne savu, ne citu nākotni paredzēt. Kādu ceļu 
iet, tas atkarīgs no katra paša izvēles. Kļūdas ir visiem: citiem 
pamanāmākas un ar jūtamām sekām, citiem mazākas. Nevarēju 
iedomāties, ka Igors spers tādu soli.”

Arī Amerikā jāstrādā
I.Pirina klasesbiedrenei, Saeimas deputātei, bijušajai finanšu 
ministrei Danai Reizniecei-Ozolai bija maz ziņu par šo lietu un 
to, ka iesaistīti arī kuldīdznieki. „Skolā Igors bija aktīvs puisis, 
izpalīdzīgs. Man tas ir pārsteigums, ka iekļuvis aizdomās turamo 
lokā. Mums bija pozitīva, spēcīga klase, visi labi mācījāmies. 
Noziedzīgā pasaule arī meklē gudras smadzenes, tomēr negri-
bētu to sasaistīt ar šo lietu, jo man par to nav zināms. Amerika 
kādam droši vien saistās ar filmās iegūtiem sapņiem, taču tur 
tāpat jāstrādā, lai dzīvotu bagāti un bez kājas paslīdēšanas. Arī 
Latvijā var atrast labas darbavietas gudriem cilvēkiem.”

Viltus autotirgotāju tīkls izkrāpj naudu ASV
Internetā uzdodas par autopārdevējiem, no ASV pircējiem izkrāpj milzīgas summas galvenokārt par dārgām 
automašīnām, kuras patiesībā neeksistē, – tāda īsumā ir shēma, kurā desmit cilvēki no Latvijas, Lietuvas un 
Somijas pašlaik apsūdzēti Amerikā. Divi no tiem ir kuldīdznieki Mārtiņš Apškalns un Igors Pirins.
Kurzemnieks jau rakstījis, ka pērnā gada beigās viņi specoperācijā Kuldīgā arestēti un ir izdoti tiesāšanai ASV. 
Šajā rakstā izklāstām notikušo sīkāk, kā arī esam aptaujājuši cilvēkus, kuri abus kuldīdzniekus labi pazinuši. Visi 
nevēlējās runāt atklāti, nosaucot vārdu, bet vairāki atteicās runāt vispār, dažkārt paužot bažas par savu drošību.

Februāra vidū Ņujorkas dien-
vidu apgabala prokurora Džef-
rija Bermana birojs izplatīja 
paziņojumu par desmit cil-
vēkiem, kuri aizturēti starp-
tautiskā operācijā un kuriem 
inkriminēta bankas pārskai-
tījumu izkrāpšana un naudas 
atmazgāšana.

Arestē četrās valstīs
2. decembrī Ņujorkas rajonā 
Kvīnsā arestēti Jānis Berns, Raitis 
Grigorjevs, Agris Petrovs un Val-
ters Volksons, kuriem apsūdzība 

tiesā nolasīta 3. decembrī. 21. de-
cembrī Amerikā apsūdzēti I.Pirins 
un M.Apškalns (aizturēti Latvijā), 
4. februārī – Sergejs Logins 
(Rīgā) un Diāna Maksimoviča 
(Viļņā), bet Vladislavs Zapoļskis 
Viļņā un Pāvels Berncs Somijā, 
Helsinkos, tobrīd izdošanu vēl 
gaidīja. Prokurora ziņojumā arī 
atgādināts, ka apsūdzētie uzskatā-
mi par nevainīgiem, kamēr vaina 
nav pierādīta. Lietu skatīs ASV 
apgabala tiesnesis Džese Metjū 
Fūrmans.

„Izsūknē 
nelikumīgu peļņu” 
Saskaņā ar apsūdzībām vismaz no 
2016. gada janvāra līdz 2018. ga-                        
da decembrim darbojies krāpnie-
cisks tīkls: sazvērnieki internetā 
uzdevušies par dārgu auto tirgo-
tājiem un kolekcionāriem. Kad 
upuri atsaukušies reklāmai un 
vienojušies par maksu, tostarp 
par avansu un piegādes izdevu-
miem, viņiem teikts, ka nauda 
jāpārskaita transporta firmām, 
kas pirkumu atgādās. Patiesībā 
tie bijuši pašu krāpnieku dibināti 

viltus uzņēmumi, kuru konti pēc 
tam iztukšoti. Vairāku banku 
filiālēs nauda bieži izņemta jau 
tai pašā dienā, kad cietušais to ie-
skaitījis. Tas darīts vairākās reizēs 
un tādās summās, kas, kā cerējuši 
krāpnieki, neradīs finanšu iestāžu 
aizdomas. Nelikumīgi iegūtie 
līdzekļi izsūtīti uz tām valstīm, 
no kurām nāk apsūdzētie un viņu 
daudzie līdzzinātāji, teikts proku-
rora paziņojumā. Par cietušajiem 
atzītas kā ASV privātpersonas, tā 
bankas. Izsludināta vēl citu krāp-
šanas upuru pieteikšanās. Daudzi 

naudu neatgūs, bet dažiem vēl ilgi 
būs jāmaksā aizņēmums par ne-
esošu mantu. „Ticot, ka norēķinās 
par retām automašīnām, cietušie 
milzu summas nosūtīja viltus 
transporta firmām, kas bija tikai 
līdzeklis, kā izsūknēt nelikumīgu 
peļņu. Bet, pateicoties likumsar-
giem Ņujorkā, Latvijā, Lietuvā 
un Somijā, ienesīgā avantūra ir 
galā,” sacījis Dž.Bermans. Divu 
gadu operācijā no ASV puses ie-
saistījies Federālais izmeklēšanas 
birojs (FIB), muitas un robežu 
kontrole un Ņujorkas policija.

Jautāts, vai ASV izdotie kuldīdznieki agrāk 
bijuši policijas redzeslokā, Kuldīgas iecir-
kņa priekšnieks Normunds Aleckis saka: 
„Kuldīgas iecirknī nav saņemtas sūdzības 
no iedzīvotājiem par šīm abām personām, 
vienīgi pagājušajā gadā pie M. Apškalna tika 
izņemta narkotiska viela, kas tika uzglabāta 
nelikumīgi. Kriminālprocess tika nosūtīts Kul-
dīgas rajona prokuratūrai kriminālvajāšanas 
uzsākšanai. Par kuldīdzniekiem, kuri nonākuši 
ASV tiesībsargājošo iestāžu rīcībā, Kuldīgas 
iecirknis nevar neko komentēt, jo tā nav mūsu 
kompetence.”

N.Aleckis stāsta, ka ar noziedzīgiem nodarīju-
miem policija strādā ik dienu. „Mūsu pienākums 
ir pārzināt noziedzības tendences un novērst tās, 
kā arī atklāt noziedzīgos nodarījumus. Ir darba 
organizatoriskie jautājumi, par kuriem mēs varam 
atklāti runāt un stāstīt sabiedrībai, bet par lietām, 
kas skar pirmstiesas izmeklēšanas intereses, mēs 
nevaram atklāti runāt, jo to nepieļauj likums. No-
ziegumu novēršanā lielu darbu iegulda iecirkņu 
inspektori, satiksmes uzraudzības inspektori un 
patruļpolicijas darbinieki.” 

No likumpārkāpumu viedokļa raksturojot gai-
sotni Kuldīgā, N.Aleckis atgādina, ka noziedzīgi 
nodarījumi notiek katrā pilsētā un Kuldīga nav 
izņēmums. „Bet es neteiktu, ka situācija te ir ļoti 
kritiska. Noziedzības līmenis samazinājies, un 
mēs ļoti strādājam, lai cilvēki justos droši. Ir vietas 
pilsētā – tie ir bāri, kur pulcējas kontingents, kam 

patīk naktīs atpūsties un izklaidēties. Šos objektus 
esam iekļāvuši patrulēšanas maršrutos un iespēju 
robežās pārbaudām. Visur klāt būt policija nevar 
un visu pēc labākās gribas zināt arī nevar.” Tāpēc 
noteikti vajadzīgs sabiedrības atbalsts, uzsver 
N.Aleckis. 

Jautāts, vai ir pamats bažām, kāpēc arī par 
abiem minētajiem cilvēkiem daudzi baidās iz-
teikties atklāti, policijas priekšnieks saka: „Tas 
nav normāli, ja cilvēkiem jābaidās. Attiecībā uz 
aizturēto kaimiņiem jāsaka, ka tas no daudz kā var 
būt atkarīgs, bet mēs esam gatavi viņus uzklausīt 
un palīdzēt. Ja vīrietis ir ar uztrenētu miesas būvi 
un notetovējies, tad vizuālais tēls lielākajai daļai 
iedzīvotāju atstāj iespaidu, ka tiek darītas netīras 
lietas, un bieži vien rodas arī maldīgs priekšstats. 
Es gribētu kliedēt mītu, ka noziedzīgā pasaule 
saistīta ar spēka sporta veidiem. Mums ir pretēji 
piemēri, piemēram, policists bokseris Mairis 
Briedis. Ja iedzīvotājiem ir bijuši kādi draudi 
vai mājieni par veselības apdraudējumu, lūdzu, 
vērsieties policijas iecirknī. Kuldīgas iecirkņa dar-
binieki sabiedriskās kārtības nodrošināšanā aktīvi 
sadarbojas ar Kuldīgas, Skrundas un Alsungas 
pašvaldības policiju, vajadzības gadījumā esam 
gatavi izbraukt uz notikumu ar pilnu bruņojumu 
un varam piesaistīt speciālo uzdevumu vienību, 
kā jau to esam darījuši. Iedzīvotājiem nav jādzīvo 
bailēs – tā nedrīkst būt, ka kāds jūtas apdraudēts! 
Un agrāk vai vēlāk tie, kuri izdarījuši noziedzīgu 
nodarījumu, sodu saņems.” 

Met ēnu uz pārējiem
Kurzemnieks ne reizi vien rakstījis par Kuldīgas pau-
erliftingistu labajiem rezultātiem Latvijā un ārpus tās. 
Gan Mārtiņš Apškalns, gan Igors Pirins darbojās klubā 
Evolution. Tā pārstāvis, abu minēto atlētu treniņu biedrs 
Viesturs Eidemanis saka: „Biju ļoti neapmierināts, 
kad rakstā avīzē bija minēts, ka abi nodarbojās ar 
pauerliftingu un bijuši arī sporta laureāti. Kam tas bija 
vajadzīgs? Tas met ēnu uz citiem šī sporta veida pār-
stāvjiem. Zināju vai nezināju par abu darbībām – tam 
nav nozīmes. Varbūt man šī ziņa bija pārsteigums. Katrs 
pelna, kā māk. Tikpat labi var paskatīties augšup – uz 
Saeimu, deputātiem, ministriem. Viņi visādi darās.”

Rīcība pārsteidz
Ilggadējais futbola treneris Gvido Treimanis: „Pie ma-
nis trenējusies teju visa Kuldīga. Arī Mārtiņš Apškalns 
un Igors Pirins. Futbolā supertalanti nebija, bet attiek-
sme pret treniņiem bija laba, īpaši Apškalnam. Kādam 
audzēknim rezultāti bija labāki, bet tāds paiet garām 
nepasveicinot, bet Igors un Mārtiņš bija no tiem, kuri 
satiekot vienmēr apjautājās, kā klājas. Brīnos, kā abi 
rīkojušies tik bezprātīgi. Cilvēks pēc būtības ir raksturā 
pavājš. Nereti izvēlas, pēc viņa domām, vieglāko un 
labāko ceļu, cerot, ka nekad neuzķersies. Vairumam 
pietrūkst mērķtiecības, lai gūtu panākumus.” 

Nejaukt sporta veidus
Spēkavīrs Māris Rozentāls ir sašutis: „Vairākās vietās 
esmu lasījis, ka sporta veidi tiek jaukti, bet spēkavīri un 
pauerliftings ir divi dažādi.” Savulaik viņa svaru zāli 

Piltenes ielā apmeklējis gan M.Apškalns, gan I.Pirins. 
„Pēdējos sešus gadus te nav bijuši, neesmu arī viņus 
saticis. Par pārējo komentāru no manis nebūs.” 

Bija sportisti ar nākotni
Pasaules pauerliftinga komitejas (GCP) prezidents 
Latvijā Andis Kaspars saka: „Kuldīdznieki pauerlif-
tingā ir spēcīgi. Spiešanā izcēlās Igors Pirins, Mārtiņš 
Apškalns un Viesturs Eidemanis. Apškalnam bija vieni 
no labākajiem rezultātiem Latvijā. Par Apškalnu mūsu 
aprindās runāja jau pirms kāda laika, kad viņam bija 
nepatikšanas Anglijā. Kamēr viņš tur atradās apcieti-
nājumā, Pirins tikmēr braukāja uz sacensībām. Pēc tam 
parādījās Apškalns, nostartēja vienās sacensībās, un 
tas arī bija viss. Tā ir paša cilvēka vēlme – kā izsisties. 
Kāds smagi strādā, kāds to dara ar prātu, bet kāds vēlas 
nopelnīt, neko nedarot. Viss ir cilvēka paša ziņā. Šajā 
situācijā man ir žēl Pirina.”  

Sabojā vieglā nauda
Kāds pauerliftinga pārstāvis, kurš vēlējās palikt ano-
nīms: „Kuldīga ir maza pilsēta, un ziņas izplatās ātri. 
Jau agrāk kuluāros bija izskanējusi informācija par 
iespējamām pretlikumīgām darbībām. Pārsteigumu 
radīja šīs lietas plašais apmērs.” Tas, ka apsūdzētie dzī-
vo pāri saviem līdzekļiem, bijis redzams, īpaši pēdējā 
gada laikā. Kā cilvēki abi kuldīdznieki bijuši draudzīgi 
un patīkami. Sports kā nopietnāka ikdienas daļa bijusi 
M.Apškalnam. Viņam arī savā laikā bijuši augstvērtīgi 
sasniegumi. Kāpēc abi aizgājuši pa noziedzības ceļu? 
Viegla nauda vienmēr ir vislielākais stimuls.

Dina Poriņa, Daina Tāfelberga, Inta Jansone, Daiga Bitiniece

„Ienesīgā avantūra ir galā”

Pārdod tukšu gaisu un iztīra kontus

Sakritība vai ne, bet internetā joprojām redzams, ka 2016. gada 14. janvārī 
(dažas dienas pirms kāda bankas konta atvēršanas) kuldīdznieks Mārtiņš 
Apškalns Ņujorkā reģistrējis uzņēmumu Kasis Corp.

Apsūdzības fragments

noņemto summu ārpus bankas uz-
reiz savāktu, nelielu daļu atstājot 
tiem, kuri to izņēma. Uzraugi bija 
tiešā saziņā ar menedžeriem un 
citiem sazvērestības vadītājiem.

Līdzzinātājs nr.1
Svarīgi pierādījumi iegūti arestā 
Kuldīgā – vienam apsūdzētajam, 
kurš dokumentā nav minēts vārdā, 
bet ir nosaukts par līdzzinātāju 
nr.1, policija konfiscējusi mobilo 
telefonu. Atklājies, ka konspira-
tori sazinājās lietotnē ICQ. Šis 
kuldīdznieks pratināšanā atzinis, 
ka viņam bijuši dažādi uzdevumi, 
tostarp pašam no bankām izņemt 
naudu, informēt citus, savākt nau-
du arī no tiem un nodot pārējiem 
gan Amerikā, gan ārpus tās.

FIB aģents uzskata, ka līdzzi-
nātājs nr.1 sadarbojies ar līdzzi-
nātāju nr.2 jeb uzraugu, bet tas 
savukārt strādājis ar tiem, kuri 
shēmā ir zemāk. Pirmais numurs 
otro arī instruējis, kas jāsaka, „kad 
viņi prasīs par naudu”. Naudas 

mūļiem, kurus bankas darbinieki 
iztaujās par ienākumu izcelsmi 
un izņemšanas nolūku, tas jāzina 
un arī jāatbild, ka tie grib pirkt 
laivu, taču pārdevējs pieņem tikai 
skaidru naudu.

Simtiem tūkstošu
Pērn decembrī četri naudas iz-
ņēmēji Džona Kenedija lidostā 
Ņujorkā arestēti, pirms viņi atstāja 
valsti. Un tikai daži piemēri dažās 
novembra dienās raksturo milzī-
gās summas, kādas izkrāptas ASV 
iedzīvotājiem dažādos štatos. 

Tā Jāņa Berna uzņēmums 
JNBR Services Inc. it kā par au-
tomašīnu Tesla saņēmis 78  000 
dolāru, par Porsche – 30  000. 
Kopā 108 tūkstošus. Viņš atzinies, 
ka par šo pakalpojumu samaksāti 
desmit tūkstoši, un aresta laikā 
pie viņa atrasts ap 7000 dolāru 
skaidrā naudā. Raita Grigorjeva 
uzņēmuma Raits Laines Inc. kon-
tā ieskaitīti 92 000 dolāru: 78 000 
par Teslu un 14 000 par lauksaim-

niecības iekārtu. Aresta brīdī viņš 
atzinis, ka saņēmis desmit tūksto-
šus, bet skaidrā naudā atrasti četri. 
Agra Petrova uzņēmums PTRVS 
Laines Inc. it kā par auto Merce-
des Benz saņēmis 55 000, bet pie 
paša atrasts ap 4000 dolāriem. 
Savukārt Valtera Volksona firma 
VLTS Line Inc. neesošu motociklu 
pārdevusi par 17 tūkstošiem, pie 
viņa atrasti pieci. Bet izmeklētā-
jiem skaidrojis, ka parasti bankā 
izņem desmit tūkstošus un pats 
dabū vienu.

Arī par t.s. līdzzinātāju nr.1 no 
Kuldīgas apsūdzībās sacīts, ka 
ASV viņš bijis divreiz 2016. ga-                           
dā (no janvāra līdz marta sāku-
mam un vēlreiz martā), kā arī                                                               
2017. gadā (no janvāra līdz feb-
ruārim). Pirmajā reizē 2016. gada 
14. janvārī reģistrējis uzņēmumu. 
Pēc tam trijās bankās Ņujorkas 
centrā Manhetenā atvēris šī uz-
ņēmuma kontus un pēc naudas 
ienākšanas nekavējoties to noņē-
mis – kopā vismaz 98,5 tūkstošus 

dolāru. FIB izmeklētājs pārlieci-
nāts: ja ne viss, tad ļoti daudz no 
tā iegūts, izkrāpjot labticīgajiem 
pircējiem.

Viss vēl nav pateikts
Apsūdzībās, kas izvirzītas kon-
krēti kuldīdzniekiem, teikts, ka 
M.Apškalns 2016. gada 20. janvā-
rī Manhetenā t.s. čaulas uzņēmu-
ma vārdā atvēris bankas kontu, bet 
3. februārī izņēmis naudu. To pašu 
tur 1. februārī izdarījis I.Pirins, 
naudu noņemot 29. februārī. 
Summas nav nosauktas.

FIB pārstāvis norādījis, ka pub-
liskotajos dokumentos nav minēti 
visi fakti, kādi izmeklēšanā no-
skaidroti. Plašās shēmas darbību 
apliecinot gan sadarbība ar ASV 
Iekšzemes drošības departamen-
tu, muitas un robežu kontroli un 
policiju, gan banku informācija, 
gan cietušo un apsūdzēto liecības, 
gan lietiskie pierādījumi. Daudz 
atklājot paši apcietinātie – cerībā, 
ka tā sev samazinās sodu. 

Komentē Latvijas likumsargi

Komentē sporta pasaule Komentē klasesbiedri un skolotāji

Iesaistās policija, 
prokuratūra un tiesa
Valsts policija (VP) apstiprina, ka 
dalība operācijā sākta pēc Amerikas 
kolēģu lūguma. 

Tā bijusi kārtējā sadarbība starp ASV 
un Latvijas tiesībsargājošajām un tiesu 
varas iestādēm, kas sekmīgi beigusies 
ar aizturēšanu un izdošanu. Aizdomās 
turētie un viņu dzīvesvieta noskaidrota 
jau pagājušā gada vidū. Līdztekus pār-
baudēm Latvijā tās notikušas citās val-
stīs, un, tiklīdz visās radušies piemēroti 
apstākļi, rīkots arests. Decembrī Kuldīgā 
tajā iesaistīti Galvenās kriminālpolicijas 
pārvaldes darbinieki no starptautiskās 
sadarbības pārvaldes un kriminālizmek-
lēšanas pārvaldes, kā arī VP pretterorisma 
vienība Omega. 

Par pilsoņu izdošanu citām valstīm 
lemj Ģenerālprokuratūra. Tā organizē 
tiesas sēdes, lai tiesa nosaka izdošanas 
apcietinājumu, un tad pieņem lēmumu 
izdot. Tā kā šajā gadījumā tas netika 
pārsūdzēts, Ģenerālprokuratūra uzdeva 
VP starptautiskās sadarbības pārvaldei 
organizēt to, ka aizturētie tiek nodoti 
ASV konvojam. Par pārvešanu maksā 
pieprasītājvalsts. Ja konvoju uz ārvalstīm 
organizē Latvija, tad ceļa un uzturēšanās 
izdevumi tiek segti no policijas budžeta, 
informē VP sabiedrisko attiecību speciā-
liste Gita Gžibovska.

Īsumā par paveikto 

2018. gadā tika sākts 
401 kriminālprocess par 
dažāda veida noziedzīgiem 
nodarījumiem, 
2017. gadā 465 
kriminālprocesi un 
2016. gadā – 715. Pagājušā 
gadā Kuldīgas iecirkņa 
darbinieki no nelikumīgās 
aprites  izņēma 48 168 
cigaretes, nelikumīgi 
uzglabātu alkoholu                     
(431 litru) un degvielu                                   
(300 litru). Aktīvs darbs 
ieguldīts narkotiku 
apkarošanā, kur uzsākti 
16 kriminālprocesi. 
Tika atklātas nelielas 
marihuānas stādu 
audzētavas, kur izņemta 
kopumā neizžāvēta 
marihuāna (vairāk par 
vienu kilogramu) un 
100 g izžāvētā veidā. 
Nelielā daudzumā izņemtas 
nelikumīgi uzglabātas 
tramadola tabletes un 
metamfetamīns. Par 
neatļautu narkotisko vielu 
lietošanu sodītas 
22 personas.

Cilvēkiem nav jādzīvo bailēs

Izdošana 
citām 
valstīm

• 2007. gadā Latvija un ASV parakstījusi divpusēju izdošanas līgumu. 
Cik cilvēku šai valstij izdoti, Valsts policijai (VP) precīzu ziņu nav, jo tāda 
statistika netiek uzkrāta. Runa varētu būt par trim četriem.
• Amerika Latvijai izdevusi vienu cilvēku, jo ASV iedzīvotāju 
apdraudējums mūsu kārtībai un drošībai no laika gala bijis minimāls. 

• Pēdējos trijos gados Latvija citām valstīm ik gadu izdod 40–60 noziedzniekus, kuri ir starptautiskajā 
meklēšanā. VP neapkopo datus, cik ir mūsu valsts pilsoņi (lielākā daļa), cik – citu valstu piederīgie. 
Latvijas iedzīvotāji visbiežāk izdoti ES valstīm: Vācijai, Lietuvai, Igaunijai un Apvienotajai Karalistei.  
• Parasti šie cilvēki iesaistīti ekonomiskos noziegumos: zādzībās, krāpšanā, naudas atmazgāšanā u.c. 
Reizēm tiek meklēti par vardarbību pret dzīvību vai veselību.

/Pēc VP ziņām/

CC (co-conspirator jeb līdzzinātājs).
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Antras Dilānes 
teksts un foto

(Turpmāk vēl.)Āzijas krāšņā mozaīka

Ceļošana mums ir kā piedzīvojums, izraušanās no ierastā ritma, atpūta no darba un ikdienas pienākumiem. Āziju esam iemīlējuši 
no pirmās tikšanās reizes. Tā ir tik skaista savā dažādībā, ka gribas to iepazīt, izgaršot un izbaudīt. Katru reizi pa mazam gabaliņam, 
visbeidzot saliekot to visu vienā lielā un krāšņā mozaīkā.  Priekšroku dodam pašu plānotiem ceļojumiem. Tas sniedz vairāk brīvības 
un iespēju izvēlēties sev tīkamu ceļojuma maršrutu. Nav mazsvarīgs arī fakts, ka šādi ceļot ir lētāk.

Labs plāns, veiksme un 
forši ceļabiedri

Plānot parasti sākam vismaz 
pusgadu iepriekš, izvēloties vairā-
kus iespējamos galamērķus. Gal-
venais plānotājs ir vīrs Aldis. Viņš 
prot noķert izdevīgus aviobiļešu 
piedāvājumus, izdomāt interesan-
tu maršrutu un rezervēt superla-
bas naktsmītnes par ļoti saprātīgu 
cenu.

Šīgada avioatlaižu eņģelis bija 
lēmis, ka lidosim uz Singapūru. 
Pēc tam radās ideja iemest aci 
Malaizijas galvaspilsētā Kuala-
lumpurā un tālāk jau doties uz 
Bali. Pret šādu ideju nebija arī 
mūsu draugi un ceļabiedri – Linda 
un Aigars. Mazliet gan iztēle bie-
dēja par iespējamajiem vulkāna 
izvirdumiem, zemestrīcēm, milzu 
ķirzakām un pitoniem, kuri uz-
glūn kādā no neskaitāmajiem rīsa 
laukiem, bet taureņi vēderā jau 
bija sākuši savu deju un virpuļoja 
priekā par gaidāmo skaistumu, ko 
redzēsim savām acīm.

Singapūra, vilcieni bez 
vadītāja, tropiskais 
karstums

Ceļā devāmies oktobra sākumā. 
Ar lidsabiedrību AirFrance vis-
pirms lidojām no Rīgas uz Parīzi, 
bet pēc tam aptuveni 13 stundas 
līdz Singapūrai. Lai uzturētos 
Singapūrā, jāaizpilda imigrācijas 
anketa, bet vīza nav nepieciešama.

Singapūrā ir ērts un attīstīts sa-
biedriskā transporta tīkls, kurā 
ietilpst autobusi un arī vilcieni 
(MRT – Mass Rapid Transit), ku-
riem nav vadītāja un kuri ik pa lai-
kam no virszemes ielien pazemē. 
Lai nokļūtu no lidostas uz pilsētu, 
atliek nokāpt pagrabstāvā un do-
ties uz vilciena pieturu. Aldis izpē-
tījis, ka visizdevīgāk ir iegādāties 
e-talonu. 

Izkāpjot no vilciena, mūs apņem 
tropisks karstums. Atrodamies 
pavisam tuvu ekvatoram, tādēļ 
šeit visu gadu ir nemainīgi karsti, 
bet augstais mitruma līmenis rada 
nepārejošu sutoņu, kura liek jus-
ties kā saunā. Līdz viesnīcai nav 
tālu, tomēr paspējam gan kārtīgi 
izsvīst, gan pirmās smukumbildes 
uzņemt.

Tūkstošiem gaismiņu 
dārzos pie līča

Laiku lieki netērējam, tik vien 
kā atvēsināmies viesnīcas baseinā 
un pārģērbjamies vasaras drēbēs. 
Singapūrā ir tik daudz, ko redzēt, 
ka atpūtai nav laika. Gribam re-
dzēt izgaismoto pilsētu, kā arī 
ikvakara gaismas un lāzera šovus. 

Ievērības cienīgs ir savdabīgais 
tropiskais parks Gardens by the 

Bay  jeb dārzi pie līča. Ap 40 m 
augstumā slejas 18 gigantiski 
koki, kas veidoti no betona un 
dzelzs, bet apaudzēti ar neskai-
tāmām orhidejām, liānām un ci-
tiem ložņājošajiem tropu augiem. 
Patiesībā tie nav tikai dekoratīvi 
elementi, bet gan saules enerģijas 
un lietusūdens kolektori, kuriem 
parka uzturēšanā ir tīri praktiska 
nozīme. Vakarā populāras mūzi-
kas pavadībā kokos iemirdzas tūk-
stošiem krāsainu lampiņu. Kakls 
no skatīšanās augšup noguris, bet 
mūzikas un gaismas spēle ir fan-
tastiska! 

Merlions, lāzeršovi un 
dārgākais alus mūžā

Netālu līča krastā uz promenā-
des atrodas viens no Singapūras 
simboliem – lauvas Merliona 
skulptūra, kurai pa muti nepār-
traukti gāžas ūdens. Par lauvu gan 
to var saukt tīri nosacīti. Drīzāk tas 
ir mītisks radījums, kuram ir lau-
vas galva, zivs ķermenis un aste. 
Merlions ir skaisti izgaismots, un 
no strūklakas ceļas patīkami vel-
dzējoša migliņa.

Pretējā krastā atrodas viesnī-
ca Marina Bay Sands, ko varētu 
saukt par vienu no pasaules brīnu-
miem. Uz trim aptuveni 50 stāvu 
augstiem viesnīcas torņiem uzbū-
vēts iespaidīgs vairāku klāju ku-
ģis, uz tā milzīgs baseins, aug pal-
mas. Noteiktā laikā var uzbraukt 
uz viesnīcas jumta un apskatīt Sin-
gapūras panorāmu, bet vakaru var 
izbaudīt, sēžot viesnīcas pakājē 
līča krastā, vērojot aizraujošus lā-
zeršovus un projekcijas uz ūdens 
tvaika. Jūtu, ka fonā skanošā mū-
zika manus ceļabiedrus sāk ieaijāt 
miedziņā.

Pa ceļam uz viesnīcu krītam 
neliela indiešu krodziņa kārdinā-
jumā. Cenas ēdieniem labas, un 
skats uz izgaismotajiem Singapū-
ras finanšu kvartāla debesskrāp-
jiem – tā vērts. Saņemot rēķinu, 
gan sagaida pārsteigums. Esam 
dzēruši visdārgāko indiešu alu 
mūžā! Ne vairāk un ne mazāk – 
tieši 13 eiro par pudeli Kingfisher. 

Nākamajā rītā ķermeni un garu 
modinām ar peldi baseinā uz 
viesnīcas jumta. Ūdens ir silts kā 
piens, un saule lēni, bet neatlaidī-
gi sāk cepināt mūsu bālās miesas. 
Aldim dienas plāns skaidrs, un 
mēs esam gatavi to piepildīt.

Gardākās ķīniešu vistiņas 
pasaulē

Singapūrai ir spilgta migrācijas 
vēsture, kuras rezultātā valsts kļu-
vusi par malajiešu, indiešu un ķī-
niešu kultūras sajaukuma vietu. Ir 
vērts apskatīt kādu tās etnisko ra-

jonu. Šajā reizē izbaudījām ķīnie-
šu kvartāla noskaņu. Ielas koši ro-
tātas ar tradicionālajām laternām. 
Gar malām rindojas veikaliņi un 
arī lielāki tirdzniecības centri. Tur 
var nopirkt faktiski visu: gan vien-
reizējās lietošanas mantas, gan 
kvalitatīvus izstrādājumus. 

Mūsu mērķis bija apmeklēt 
Hawker Chan – pasaulē vienīgo 
ātrās ēdināšanas restorānu, kas 
ieguvis Michelin zvaigzni, – un 
pagaršot pasaulē gardākās ķīnie-
šu vistiņas ar nūdelēm. Uz turieni 
iesaka doties dienas pirmajā pusē, 
jo pēcpusdienā šis gardums var 
nebūt pieejams. Neesam vīlušies. 
Vistiņas ir gardas, vienīgi ēst ar 
irbulīšiem nav tik vienkārši, kā 
izskatās. 

Zoodārzs pārsteidz
Singapūras zoodārzs ir atzīts par 

vienu no labākajiem pasaulē. Tas 
ir kā milzīgs savvaļas parks, kurā 
dzīvnieki mīt dabiskajai videi tu-
vos apstākļos. No apmeklētājiem 
tos šķir tikai neliels žogs un grā-
vis. Bija tik interesanti vērot rota-
ļīgos un ziņkārīgos pērtiķus, kuri 
lēkāja virs mūsu galvām. Līdz tam 
pat nebiju iedomājusies, ka ir tik 
daudz pērtiķu sugu. Ļoti gribējām 
redzēt orangutanus. Atturīgi un 
karaliski. Uzreiz skaidrs, kurš ir 
boss un kura viedoklis tur galve-
nais. Milzu bruņurupuči, eksotiski 
putni, žirafes, zebras, ziloņi, de-
gunradži, iguānas, surikāti un vēl, 
un vēl! Rokas stiepiena attālumā 
atvēsinošā peldē devies šī zoodār-
za simbols – baltais tīģeris. Kanā-
lā gar takas malu graciozi izrādās 
pelikāni, un, pārskrējis pāri takai, 
krūmos ielien paliels varāns. Ie-
spaidu patiešām daudz! Noteiktās 
stundās var piedalīties dzīvnieku 
barošanā vai pabrokastot kopā ar 
orangutaniem, bet šoreiz to neiz-
mantojam.

Uz Malaiziju ar autobusu
Diena paskrējusi vēja spārniem. 

Vakarā dosimies no Singapūras uz 
Malaizijas galvaspilsētu Kuala-
lumpuru. Lai interesantāk, brauk-
sim ar nakts autobusu. Tie ir ļoti 
ērti gan sēdēšanai, gan gulēšanai 
arī lielāka auguma cilvēkiem. 
Šoferis izskatās pieredzējis, un 
viņam ir pat asistents, kurš vēlāk 
izrādās otrs šoferis. Tas ir melnīg-
snējs indiešu puisis ap gadiem 30, 
ģērbies pabiezā džemperī, garās 
biksēs. Ik pa laikam viņš sulīgi 
šņaukājas, atraugājas, staipās un 
visādi citādi cenšas sevi izklaidēt. 
Izskatās, ka viņam sāp zobs un 
nāk miegs. Mani ceļabiedri, neko 
ļaunu nenojauzdami, mierīgi guļ, 
bet mēs ar šo puisi vadām autobu-

su. Viņš pie stūres, bet es kaujas 
gatavībā viņu modināt, ja auto-
buss kaut mazliet novirzīsies no 
baltās līnijas uz naksnīgā ceļa.

Tuvojoties Kualalumpurai, uz 
šosejas parādās baikeru bari. Visa 
šī kombinācija nav visai omulīga, 
un es jau šausmās domāju, kā mēs 
nakts melnumā vilksimies ar kofe-
riem pa pilsētas nomali. Bet laipns 
taksists mūs nogādā līdz pat vies-
nīcas durvīm un dodas prom tikai 
tad, kad esam tikuši pie istabiņu 
atslēgām. 

Krāšņā Hindu svētvieta – 
Batu alas

Pagulējuši dažas stundas, esam 
mazliet lēnīgi, bet gatavi doties 
dzīvē! Mums ir ieplānota tikai vie-
na diena, lai gūtu priekšstatu par 
šo skaisto valsti. 

Vispirms dodamies apskatīt ār-
pus Indijas lielāko hindu svētvietu 
– Batu alas, kas veltītas dievībai 
Muruganam. Tuvojoties Batu kal-
nam un centrālajam laukumam, 
jau pa gabalu redzama milzīgā, 
zeltītā gandrīz 43 m augstā Muru-
gana statuja. Viss šeit burtiski ap-
žilbina. Melnmatainās, dažāda ve-
cuma indiešu sievietes krāsainajos 
sari izskatās kā košas puķes. Lau-
kuma malās celtnes bagātīgi rotā-
tas ar košām, dažādu izmēru statu-
jām, dievībām un daudzkrāsainām 
kolonām. Aiz milzīgā Murugana 
statujas uz svētvietu kalnā ved tik-
pat koši krāsotas trepes. Sākotnēji 
šķita, ka lielajā karstumā kāpiens 
nebūs pa spēkam, bet, jo augstāk, 
jo vieglāk. Pa ceļam gan jāuzma-
nās no neskaitāmajiem žiglajiem 
un zaglīgajiem pērtiķiem. Tie ir 
visur un gatavi paņemt jebko, kas 
nav pieskatīts. Batu alas pārsteidz 
ar plašumu. Virs katedrāles alas ir 
ap 100 m augsta arka. Te ir lūgša-
nu vietas, izlikti hinduistu elki un 
statujas, kuru nozīmi nezinām. 

Lejā atkal pārņem tveice. Ielas 
malās sakrautas milzīgas kokos-
riekstu kaudzes un prasmīgi skal-
dītāji sagatavo gardu dzērienu, lai 
pārkarsušie tūristi var veldzēties. 

Debesskrāpji, tempļi un 
ielas ēdiens

Dienas otro daļu pavadām ar 
vietējo gidu Sidozu, kuru Aldis 
rezervējis portālā Withlocals.com. 
Esam pasūtījuši nelielu ekskursiju 
pa pilsētu un gardēžu tūri noslē-
gumā. Gids ir ap divu metru garš 
indietis, kas, pēc auguma formām 
spriežot, tīri labi orientējas ēdiena 
pasaulē. 

Pilsēta ir apskates vērta: de-
besskrāpji un modernās celtnes 
lieliski sadzīvo ar vēsturiskajām 
ēkām un tempļiem. Līdz ar tumsu 

var doties uz ielas ēdiena gardēžu 
paradīzi Jalan Alor. Tā ir gājēju 
iela, kurai abās malās neskaitā-
mas ēdienu tirgotavas. Šķiet, ka 
šeit pulcējušies visi Kualalum-
puras izsalkušie cilvēki. Gids 
jūtas kā zivs ūdenī un ar lielu 
aizrautību stāsta par Malaizijas 
daudzveidīgo virtuvi. Mums tikai 
atliek klausīties un atrast vēderā 
vietu, lai spētu nodegustēt rak-
sturīgākos malajiešu, ķīniešu un 
indiešu ēdienus. Nogaršojām arī 
cukurniedru sulu, kas izspiesta 
no cukurniedru kātiem mūsu acu 
priekšā. Mūsu garšas kārpiņas no 
šī visa gavilē, un vēderi pilni ar 
kaudzi! Nospriedām, ka arī mājās 
izmēģināsim vismaz kaut ko lī-
dzīgu gardajiem gaļas iesmiņiem 
ar sati mērci no zemesriekstiem.

Petronas dvīņu torņi
Kualalumpuras iepazīšana nav 

iedomājama, neapskatot tās sim-
bolu – ap 450 m augstos Petronas 
dvīņu torņus. Ēkas ir izgaismotas 
un izskatās iespaidīgi. Priekšplā-
nā paliels baseins, kurā vakaros 
notiek muzikāli strūklaku šovi. 
Turpat neliels, labiekārtots parks, 
kurā var sēdēt un izbaudīt skaisto 
skatu. Tā arī nesapratām, kāpēc 
tieši deviņos vakarā apsardze vi-
sus no parka izraidīja un teritoriju 
norobežoja.

Iespaidu daudz! Telefons ziņo, 
ka šajā dienā esam nogājuši 
21 592 soļus un uzkāpuši 39. stā-
vā, kas mums, rakstāmgalda cil-
vēkiem, nav nemaz tik maz. Ma-
laizija mūs apbūrusi, un, ja vien 
būs lemts, atgriezīsimies kādu citu 
reizi, lai iepazītu šo skaisto valsti.

Lidojošie šķīvīši
Tālāk ceļš ved uz Indonēzijas 

paradīzes salu – uz Bali. Divu 
stundu pārlidojumam izmantojam 
Āzijas aviokompāniju AirAsia, 
biļetes esam nopirkuši jau ie-
priekš. Kamēr to gaidām, ieturam 
vēlās brokastis un sajūsmināmies 
par pasūtīšanu. Sākumā apjūkam, 
kad ēdiena vietā mums iedod 
plastmasas diskus. Izrādās, ka brī-
dī, kad ēdiens gatavs, uz tiem sāk 
mirgot lampiņas. Vaktējam savus 

lidojošos šķīvīšus un priecājamies 
kā bērni par jaunu rotaļlietu.

Penjori, sarongi un Bali
Bali lidosta nav liela, un lidma-

šīna nolaišanos sāk gandrīz oke-
āna krastā. Jau lidostā uzmanību 
piesaista interesantie dekori no 
aptuveni 10 m gara, rotāta bam-
busa kāta, kura smaile noliekta un 
galā iekārts krāšņs pušķis no ko-
kosa vai palmu lapām un ziediem. 
Tas ir tā sauktais penjors, kas sim-
bolizē pateicību dieviem un labā 
uzvaru pār ļauno.

Esam rezervējuši divas mājiņas 
dzejnieku un mākslinieku apjūs-
motajā Ubudā ap 40 km no lid-
ostas. Ir pasūtīts transfērs uz ko-
tedžu. Ejot gar sagaidītāju rindu, 
jūtamies gandrīz kā uz sarkanā 
paklāja. Tikai fanu un žurnālistu 
vietā – milzum daudz taksistu, 
kuri gaida potenciālos braucējus.

Brauciens ir ilgāks, nekā plāno-
jām, un galā esam līdz ar tumsiņu, 
kas šeit iestājas jau sešos vakarā. 
Satiksme ir ļoti lēna un blīva, un 
izrādās, ka attālumu šeit ierasts 
mērīt stundās, ne kilometros. Ie-
vērojam, ka šoferītis un vairums 
šejienes vīriešu valkā svārkus jeb, 
pareizāk sakot, sarongu. Tas ir 
2,5 m garš, rakstaina auduma ga-
bals, kas īpašā veidā sastiprināts 
un sasiets ap vidu. Sākumā domā-
jām, ka tas ir kā tautastērps, bet 
sarongs ir pavisam normāls Bali 
vīrieša apģērba gabals.

Kājām gaisā paradīzē
Izkāpjot no taksometra, apņem 

patīkams karstums un salda, ti-
kai Bali raksturīga smarža, kas 
pārpārēm plūst no dzeltenīgi bal-
tajiem fragipani ziediņiem. Mā-
jas atrodas slēgtā, skaisti sakoptā 
teritorijā. Ieraugot savu mājiņu, 
mazliet samulstam. Tā ir milzīga, 
divstāvīga māja ar plašu vestibilu 
pirmajā stāvā un baseinu gandrīz 
pie pašām durvīm. Apstādījumos 
skaļu mīlas dziesmu dzied maza, 
zaļa vardīte, un netālu zāģē cikā-
des. Pirmo reizi dzīvē esam zem 
ekvatora, un kļūst smieklīgi, iedo-
mājoties, ka attiecībā pret savām 
mājām stāvam kājām gaisā.

Apkārtnes skaistumu pa īstam ieraugām 
tikai no rīta. Te ir dažādu palmu, ziedošu 
koku, krūmu un augu pārbagātība! Terito-
rija glīti kopta, lapenītē klusināti skan re-
laksējoša nacionālā mūzika, un pie katras 
mājas neuzbāzīgi kūp un smaržo vīraks. 
Sajūtas pasakainas! Ne velti Bali sauc arī 
par paradīzes salu.

Svētais Mērkaķu mežs
Ubudas apkārtne ir slavena ar pastaigu 

takām un gleznainajiem dabas skatiem. 
Noteikti ir vērts kādu izstaigāt. Netālu no 
Ubudas svētajā mežā atrodas dabas parks 
Monkey Forest (Mērkaķu mežs), kurā var 
apbrīnot milzīgus kokus, senus tempļus 
un neskaitāmus pērtiķu barus. Parks no 
ciema ir norobežots vien ar drāšu pinuma 
žogu, pa kuru kāpelē dažāda izmēra ga-
rastainie Bali makaki. Ielas malās novie-
toto mašīnu jumti tiem kalpo gan pasēdē-
šanai, gan vētrainām mīlas rotaļām. Parkā 
dzīvo ap 900 dažāda vecuma pērtiķu. Tie 
apvienojušies septiņās lielās grupās, kas 
mēdzot arī konfliktēt. 

Laikam gan pērtiķu karus negribētu pie-
dzīvot, jo lielāku eksemplāru sabiedrībā 
tāpat jau nejutos visai omulīgi. Tā tikai 

šķiet, ka pērtiķus apkārt notiekošais ne 
visai interesē. Patiesībā tie vēro katru kus-
tību. Aigars tik vien paspēja kā izņemt no 
somas zemesriekstu paciņu un to attaisīt. 
Vienā mirklī kārums bija paprāva pērtiķa 
ķetnās. Laikam mūsu sejas izteiksmes 
bija tik muļķīgi pārsteigtas, ka parka sargs 
tikai dusmīgi pakratīja pirkstu. Protams, 
mums, ne pērtiķiem. Cerams, ka veiklais 
rīma vēdergraizes nedabūja, bet gan jau 
riekstiņi nebija dienas pirmais laupījums.

Parka drošības dienesta darbinieki 
ģērbti īpašos formas tērpos. Melns, kla-
siska piegriezuma īspiedurkņu krekls, 
rūtaini, ar baltu mežģīni rotāti svārki 
jeb sarongs, pieskaņota cepurīte, aiz ku-
ras malas aizsprausts fragipani ziediņš, 
un tērpam pieskaņotas pirkstiņkurpes. 
Tas viss izskatījās mazliet amizanti, bet 
tik ļoti glīti! Nav taču noslēpums, ka 
vīrieši formas tērpos piesaista sieviešu 
uzmanību, un ar smaidu jāatzīst, ka tā 
bija arī šajā reizē.

Parks ir skaists. Senas, mazliet apsūno-
jušas akmens skulptūras, takas un tiltiņi, 
milzīgi koki un liānas. Mēs to skatām pa-
rasta tūrista acīm, bet baliešu kultūrā un 
reliģijā tam ir svarīga nozīme. 

Malaizija. Hindu svētvieta – Batu alas. 

Singapūra. Ķīniešu kvartāls. Lētākais Michelin zvaigzni ieguvušais restorāns pasaulē.

Bali. Ubuda. Esam paradīzē.

Singapūras zoodārzs. Orangutanu boss. Malaizija. Kualalumpura. Aldis un mūsu gids Sidozs. Malaizija. Kualalumpura. Petronas dvīņu torņi.

Bali. 
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Svētais 
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kā no 

pasaku 
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TV programma 7

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas 

seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Kamēr tu gāji uz randiņiem. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	700 pasaules brīnumi. Indija. 
21.40 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
22.40 	No rupekles par lēdiju 2. Realitātes šovs. 
0.50 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
1.30 	 Hūberts un Štallers. Vācijas detektīvseriāls. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.40 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 1000 jūdzes pa ledāja 

pēdām.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                        

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Aizliegtais paņēmiens.* 
11.50 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.35 	2018. Latvijas hronika.*                

Ivo Briedis. 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Atmaksa.                         

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Literatūre.                   

Dokumentāls cikls. 
20.00 	Divi vienā 2.                      

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Adreses. 
21.45 	Aculiecinieks.* 
22.00 	Mafijas gūstā. Seriāls. 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Nacionālie dārgumi.* 
0.05 	 Daudz laimes, jubilār!* 
0.45 	 Latviešu jaunie režisori. 

Žulijennuhums Kuļibaļi. 
Aviācijas institūta bērni. 
Latvijas dokumentāla filma. 

1.10 	 Tieša runa.* 

5.05 	 Kalnu 
ārstniecisko augu 
noslēpums. 
Dokumentālu filmu cikls. 

6.03 	 1000 jūdzes Urālu kalnos. 
6.30 	 Kāpēc? Tāpēc!                 

Animācijas seriāls. 
6.41 	 Bings. Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Ielas garumā.* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Eņģeļu māja. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Debesu vārdā 2.                     

Vācijas daudzsēriju drāma. 
12.50 	Garšu skola 2. 
13.25 	Projekts „Nākotne”. 
13.55 	Vēstures satriecošie stāsti 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
14.50 	Tieša runa.* 
16.00 	SOKO Štutgarte. Seriāls. 
16.50 	2018. Latvijas hronika.* 

Andrejs Verhoustinskis. 
17.05 	Pasaules meistarsacīkstes 

biatlonā. Jauktā stafete. 
Esterzunda Zviedrijā. 

18.55 	Pasaules meistarsacīkstes 
skeletonā. 1. brauciens 
vīriešiem. Vistlere Kanādā. 

20.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
20.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
20.30 	Laika ziņas (krievu val.). 
20.40 	Pasaules meistarsacīkstes 

skeletonā.                       
2. brauciens vīriešiem. 

22.00 	Sporta studija.* 
22.45 	Pasaules meistarsacīkstes 

skeletonā.                        
1. brauciens sievietēm. 

23.30 	Anekdošu šovs.* 
23.55 	Pasaules meistarsacīkstes 

skeletonā.                              
2. brauciens sievietēm. 

1.00 	 Aktuālā reportāža. 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu         
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Uz līnijas.* 
15.00 	Pusdieno ar                

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Uz līnijas.* 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Uz līnijas.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā seja 2. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Ikdienas ainiņas.                              
ASV 
komēdijseriāls. 

6.35 	 Teletūbiji. Animācijas seriāls. 
7.15 	 Ķepu patruļa 4.                 

Animācijas seriāls. 
7.45 	 Šerloks Jaks, 

zvēru detektīvs.                               
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.05 	 Kobra 11–22. Seriāls. 
10.05 	Makgaivers 6.                            

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 25.                     

Animācijas seriāls. 
12.00 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 2.                                                   
ASV realitātes šovs. 

12.55 	Viņas melo labāk 6.               
Latvijas seriāls. 

14.00 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 7. ASV 
komēdijseriāls. 

16.00 	Viss pa jaunam!                    
Latvijas seriāls. 

17.05 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 2.                                                 
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam! Seriāls. 
21.00 	Nāvējošais ierocis 2.                   

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.00 	Sacīkstes uz dzīvību un nāvi. 

ASV un Vācijas fantastikas 
trilleris. 

0.05 	 Kobra 11–23. ASV seriāls. 
1.05 	 Simpsoni 25.                   

Animācijas seriāls. 
1.30 	 UgunsGrēks 17.                  

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Pēdējais īstais vīrs 4. ASV seriāls. 
8.10 	 Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
9.10 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.10 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
11.05 	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
12.05 	1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
12.35 	Degpunktā. 
13.05 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Vokers. Teksasas reindžers 8. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Skorpions. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 10. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Seksa video. ASV komēdija. 
24.00 	Pastaiga starp kapakmeņiem. ASV drāma. 
2.10 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas 

seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Deja uz varavīksnes. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 14. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Džozija Klika 2. Vācijas detektīvseriāls. 
23.10 	Anna Kareņina. Lielbritānijas drāma. 
1.35 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
2.15 	 Degpunktā.* 
2.40 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 1000 jūdzes pa            

ledāja pēdām.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                         

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Dzeguze.                      

Slovākijas seriāls. 
11.55 	V.I.P. – Veiksme.             

Intuīcija. Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.35 	2018. Latvijas hronika.* 

Kristīne Briede. 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Atmaksa.                     

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.10 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Nāve paradīzē 7. 

Lielbritānijas seriāls. 
22.15 	Pusnakts šovs septiņos               

ar Jāni Skuteli. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.20 	 Mafijas gūstā. 

Lielbritānijas seriāls. 
1.25 	 Dzeguze.                       

Slovākijas seriāls. 
2.25 	 Izmeklētāja Lanca.  

Vācijas seriāls. 
4.30 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 Mākslas pulss.  
6.03 	 1000 jūdzes Urālu 

kalnos. 
6.30 	 Mazā Maruko.                     
7.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Aculiecinieks.* 
8.40 	 Ar sapni mugursomā.* 
9.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
10.00 	Eņģeļu māja. Seriāls. 
11.00 	Dzīve pie Polārā loka. 
11.55 	Debesu vārdā 2. Drāma. 
12.50 	Kalnu ārstniecisko augu 

noslēpums. 
13.45 	Pie stūres. 
14.20 	Latvijas sporta varoņi.* 

Dukuru mezgls. 
15.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

skeletonā.*                                   
1. un 2. brauciens sievietēm. 

17.05 	Pasaules meistarsacīkstes 
biatlonā. Sprints sievietēm. 

18.35 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
18.46 	Sporta ziņas (krievu val.). 
18.50 	Laika ziņas (krievu val.). 
18.55 	Pasaules meistarsacīkstes 

skeletonā.                     
3. brauciens vīriešiem. 

20.00 	Personīgā lieta. 
20.40 	Pasaules meistarsacīkstes 

skeletonā.                    
4. brauciens vīriešiem. 

21.50 	Bezceļu tūrisms. Altajs. 
22.25 	Pasaules meistarsacīkstes 

skeletonā.                     
3. brauciens sievietēm. 

23.30 	Anekdošu šovs.* 
23.55 	Pasaules meistarsacīkstes 

skeletonā.                      
4. brauciens sievietēm. 

1.00 	 Eiropa koncertos. 
1.55 	 Elektroniskā cigarete: par un 

pret. Dokumentāla filma. 
2.55 	 Pasaules 

meistarsacīkstes bobslejā.                        
1. brauciens četriniekiem. 

4.00 	 Pie stūres. 
4.25 	 Pasaules 

meistarsacīkstes bobslejā.                         
2. brauciens četriniekiem. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu    
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Dzīvesstils.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar               

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar     

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā seja 2. 
Latvijas seriāls. 

6.10 	 Ikdienas ainiņas.                          
ASV 
komēdijseriāls. 

6.35 	 Teletūbiji.                      
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Ķepu patruļa 4.              
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                       
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.05 	 Kobra 11–22. Seriāls. 
10.05 	Makgaivers 6.                          

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.10 	Televeikala skatlogs. 
11.30 	Simpsoni 25.                   

Animācijas seriāls. 
12.00 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 2.                                  
ASV realitātes šovs. 

12.55 	Viņas melo labāk 6. 
Latvijas seriāls. 

14.00 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.05 	Draugi 7. ASV 
komēdijseriāls. 

16.05 	Amerikāņu nindzjas 3.     
ASV realitātes šovs. 

17.05 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 2.                                 
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Sātans „Pradas” brunčos. 

ASV komiska melodrāma. 
22.35 	Blēži. Latvijas komēdija. 
0.30 	 Mīlas apsēstais.                      

ASV melodrāma. 
2.05 	 Simpsoni 25.                   

Animācijas seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks 17.                     

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.00 	 Pēdējais īstais vīrs 4. Seriāls. 
8.00 	 Hūberts un Štallers 6. Seriāls. 
9.00 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.00 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
10.55 	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
11.55 	1000 veidu, kā nomirt. ASV seriāls. 
12.20 	Degpunktā. 
12.55 	Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Skorpions. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Skorpions. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
22.00 	Projekts X. Ballīte bez bremzēm.                          

ASV komēdija. 
23.40 	Zāģis 8. ASV un Kanādas šausmu filma. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika.



	

	 	
sestdiena, 9. marts
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5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.20 	 Ziemas saule. Turcijas 
seriāls. 

7.00 	 Sagraizītie. ASV realitātes šovs. 
8.00 	 Mans bērns var!? TV šovs. 
9.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.30 	 Rīta pietura 2. 
10.00 	Laimīgs un vesels 11. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
11.00 	Attīstības kods 5. 
11.30 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
16.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
18.55 	Džozija Klika 2. Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.05 	Kā tikt pie bērna. ASV romantiska 

komēdija. 
1.05 	 Brauciens pretī laimei. Melnkalne.                  

Vācijas melodrāma. 
2.30 	 Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
3.15 	 No rupekles par lēdiju 2. Realitātes šovs. 

5.15 	 2018. Latvijas hronika.*     
Kristīne Briede. 

5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Mia un es 3. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Molangs un Piu Piu. Animācijas 

seriāls. 
8.00 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas seriāls. 
8.12 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Figūriņi. Animācijas seriāls. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala 2.     

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis. Animācijas seriāls. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks.                    

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Ja es būtu dzīvnieks.                 

Dokumentāls seriāls. 
10.45 	Pipariņi. Vācijas ģimenes filma. 
12.30 	Zemes stāsti.* 
13.00 	Adreses.* 
13.30 	Literatūre.* Dokumentāls cikls. 
14.00 	Divi vienā 2. Latvijas seriāls. 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Baltijas jūras nosargāšana. 

Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Citādi latviskais.* 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Sarkanais mežs. Latvijas seriāls. 
22.15 	Agrā rūsa. Rīgas kinostudijas drāma. 
0.05 	 Korupcijas varā.                               

Vācijas krimināldrāma. 
1.50 	 Nāve paradīzē 7.                         

Lielbritānijas seriāls. 
2.50 	 Rakstītāja.* Rakstnieces 

B.Martuževas piemiņai veltīts 
koncerts. 

4.20 	 Nacionālie dārgumi.*                   
Rakstniece Zenta Ērgle. 

5.30 	 Rūpes par Zemi. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Zemes stāsti. 
7.30 	 Province. 
8.00 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā. 
9.30 	 700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
10.00 	V.I.P. – Veiksme.                 

Intuīcija. Prāts.* 
10.45 	2018. Latvijas hronika.* 

Adriāna Roze. 
11.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

bobslejā.* 1. un 2. brauciens 
četriniekiem. 

13.00 	Hokeja laukums.* 
13.30 	Sporta studija.* 
14.20 	Bezceļu tūrisms. Altajs. 
15.25 	Eiropa koncertos. 
16.20 	Aizliegtais paņēmiens.* 
17.20 	Pasaules meistarsacīkstes 

biatlonā. Sprints vīriešiem. 
18.50 	Bonsai: japāņu koku 

audzēšanas māksla. 
Dokumentāla filma. 

19.20 	Bezbailīgie. Gadsimta 
izaicinājums 4. Dok. seriāls. 

19.51 	Caurspīdīgā elektronika. 
Dokumentāla filma. 

20.05 	No Krievijas līdz Irānai: 
mežonīgā robeža. 

21.00 	Teātris.zip. 
21.20 	Karalis Līrs. Rīgas Krievu 

teātra izrāde. 
23.50 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
1.05 	 Bonsai: japāņu koku 

audzēšanas māksla.  
1.35 	 Sāras mūzika 2. 
2.05 	 No Krievijas līdz Irānai: 

mežonīgā robeža. 
Dokumentālu filmu cikls. 

2.55 	 Pasaules 
meistarsacīkstes bobslejā.                            
3. brauciens četriniekiem. 

4.00 	 Anekdošu šovs.* 
4.25 	 Pasaules 

meistarsacīkstes bobslejā.                           
4. brauciens četriniekiem.

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar 
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Izstāsti Latvijai! 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Nakts sarunas 

par čeku.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss.* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un 

nodokļu labirinti. 
17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko, 

gatavosim! 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Uz līnijas.* 
21.00 	Leģendām 

sekojot. 
21.30 	Latvji, brauciet 

jūriņā! 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Svešā 
seja 2.                  
Seriāls. 

6.10 	 Impērija 2. 
Seriāls. 

7.05 	 Muļķību zinātne 2. 
ASV seriāls. 

7.40 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Zoodārza 
slepenā dzīve 3.   
Dokumentāls seriāls. 

9.45 	 Televeikala skatlogs. 
10.00 	Sveika, Rīga! 
10.30 	Autoziņas 8. 
11.05 	Muļķību zinātne 2. 

ASV seriāls. 
11.35 	Radiņi.                       

Latvijas seriāls. 
12.35 	Es mīlu tevi,              

Latvija! 5. TV šovs. 
15.05 	Izklausies redzēts 4. 

Muzikāls šovs. 
18.25 	Tās dullās 

Paulīnes dēļ. 
Rīgas kinostudijas 
komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Jautrās pleznas. 

Austrālijas un ASV 
animācijas filma. 

21.45 	Harijs Poters 
un Azkabanas 
gūsteknis.                     
ASV un Lielbritānijas 
fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

0.35 	 Paradīze.                      
ASV komiska drāma. 

2.10 	 Muļķību zinātne 2.                                   
ASV realitātes 
seriāls. 

2.35 	 UgunsGrēks 17. 
Latvijas seriāls. 

4.20 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Tas ir jaudīgi! Dokumentāls seriāls. 
8.10 	 Skrējiens no nekurienes. 

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
9.10 	 Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
15.10 	Policijas akadēmija. Vācijas seriāls. 
16.15 	Zebra 3. 
16.30 	Laiks mājai 4. 
17.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
18.00 	Amerikāņu nindzjas 3. ASV šovs. 
20.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
21.00 	700 pasaules brīnumi. Indija. 
21.30 	Autoziņas 8. 
22.05 	Ēnu spēles 3. Latvijas detektīvseriāls. 
23.05 	Seksa video. ASV komēdija. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Ziemas saule.                     
Turcijas seriāls. 

6.35 	 Kontakts kopā ar doktoru 
Čārlzu Stenliju 2. 

7.00 	 Hūberts un Štallers. Vācijas detektīvseriāls. 
8.05 	 Visu laiku skaļākie noziegumi. 

Dokumentāls seriāls. 
9.05 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.00 	700 pasaules brīnumi. Indija. 
11.35 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
12.35 	Dzīvnieku dakteri. Seriāls. 
14.05 	Svaigi cepta slepkavība. Tikai deserti.                

ASV detektīvfilma. 
15.50 	Kā tikt pie bērna. ASV romantiska 

komēdija. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
18.55 	Džozija Klika 2. Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.05 	Svaigi cepta slepkavība. Tikai deserti.                

ASV detektīvfilma. 
0.50 	 Tirāns 3. ASV seriāls. 
1.40 	 Vokers. Teksasas reindžers. ASV seriāls. 
2.25 	 Deja uz varavīksnes.                             

Vācijas melodrāma.

5.05 	 Nacionālie dārgumi.* 
Raimonds Pauls. 80. jubileja. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas ser. 
7.25 	 Mia un es 3. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Molangs un Piu Piu.                      

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Kāpēc? Tāpēc! Animācijas seriāls. 
8.12 	 Bings. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Figūriņi. Animācijas seriāls. 
8.42 	 Brīnumainā tuklīšu sala 2. 

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Trusītis Pēterītis. Animācijas seriāls. 
9.45 	 Auniņa Timija laiks.                         

Animācijas seriāls. 
10.00 	Kemija piedzīvojumu ekspedīcija. 

Animācijas seriāls. 
10.30 	Ja es būtu dzīvnieks. Dok. seriāls. 
10.40 	Galdiņ, klājies! Vācijas pasaku filma. 
11.45 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums Rīgas Kristus              

Karaļa katoļu draudzē. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Klase. Kas ir skolotājs manā dzīvē? 
13.55 	Likteņa līdumnieki 4. Mantinieki. 
14.55 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.45 	Ķepa uz sirds.* 
16.20 	Nacionālie dārgumi. Dzejnieces. 
17.10 	Daudz laimes, jubilār!                         

Kristīne Zadovska. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Lēna Lorenca. No tālienes. Drāma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Agata Reizina 2. Seriāls. 
23.25 	Segvārds Vientulis. Latvijas filma. 
1.10 	 Baltijas jūras nosargāšana. 

Dokumentāla filma. 
2.10 	 Māmiņu mafijas krustmāte.                   

Vācijas ģimenes filma. 
3.45 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                    

„Henricus Lettonicus”. 
4.30 	 Nacionālie dārgumi.*                     

Kinorežisors Hercs Franks.

5.30 	 Province.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Zemes stāsti. 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Reiva pasaule. Anglija: 

maza pilsēta, liela skaņa. 
Dokumentāls seriāls. 

9.00 	 Garšu skola 2. 
9.35 	 Skaņusaite Latvijā.* 
10.00 	Latvijas sporta varoņi.* 

Bobsleja zvaigznājs. 
11.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

bobslejā.* 3. un 4. brauciens 
četriniekiem. 

13.00 	Mājas, kur atgriezties. 
Austrālijas seriāls. 

14.20 	2018. Latvijas hronika.* 
Matīss Spaile. 

14.35 	Pasaules meistarsacīkstes 
biatlonā. Iedzīšanas sprints 
sievietēm. 

15.30 	Pipariņi. Vācijas filma. 
17.20 	Pasaules meistarsacīkstes 

biatlonā. Iedzīšanas sprints 
vīriešiem. 

18.10 	Aculiecinieks.* 
18.30 	Bonsai: japāņu koku 

audzēšanas māksla. 
Dokumentāla filma. 

19.00 	Negantie augi. Dok. filma. 
20.00 	Pa neierastiem ceļiem. 

Dokumentāls seriāls. 
21.05 	Policijas patruļa 19-2. 

Detektīvseriāls. 
22.00 	Restorāns „Amigos”. 

Beļģijas seriāls. 
23.00 	Korupcijas varā.                    

Vācijas krimināldrāma. 
0.40 	 Bezceļu tūrisms. Altajs. 

Dokumentāls seriāls. 
1.10 	 Bonsai: japāņu koku 

audzēšanas māksla. 
Dokumentāla filma. 

1.40 	 Eiropa koncertos. 
2.30 	 Aculiecinieks.* 
2.45 	 Sporta studija.* 
3.30 	 Ar sapni mugursomā.* 
4.00 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!*

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu 
un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa 
novados. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Tete-a-Tete ar 
Rīgu.* 

10.30 	Nu ko, 
gatavosim!* 

11.30 	Grāmatu kods.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Latvji, brauciet 

jūriņā!* 
13.30 	Leģendām 

sekojot.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas 

labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Spēka spēle. 
18.30 	Preses klubs.* 
20.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss.* 
0.30 	 Spēka spēle.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu. 
Nedēļas 
atskats.* 

2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                

klubs.* 

5.00 	 Kā izbēgt 
no soda 
par 
slepkavību 2.                                          
ASV seriāls. 

5.55 	 Impērija 2.                       
ASV seriāls. 

6.55 	 Muļķību zinātne 2.                                     
ASV seriāls. 

7.25 	 Sūklis Bobs 
Kvadrātbiksis. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Mazie kaķi. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Kika un Bobs 2. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Džeiks un 
Nekurnekadzemes 
pirāti.                       
Animācijas seriāls. 

9.25 	 Dullā recepte. 
Seriāls. 

10.00 	Superbingo. 
11.00 	Gatava 

pārvērtībām 3.                                    
Latvijas realitātes 
šovs. 

11.50 Sātans „Pradas” 
brunčos. ASV 
komiska melodrāma. 

14.00 Harijs Poters 
un Azkabanas 
gūsteknis.                       
ASV un Lielbritānijas 
fantāzijas 
piedzīvojumu filma. 

16.55 	Jautrās pleznas. 
Austrālijas un ASV 
animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Es mīlu tevi, 

Latvija! 5.                                           
TV šovs. 

22.25 	„Exodus”: dievi 
un valdnieki. ASV 
spraiga sižeta filma. 

1.25 	 Mīlas apsēstais.   
ASV melodrāma. 

3.10 	 UgunsGrēks 17. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.20 	 Laiks mājai 4. 
7.50 	 Autoziņas 8. 
8.25 	 Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
13.20 	Zebra 3. 
13.35 	Ekstrēmie tālbraucēji 10.                                        

ASV realitātes šovs. 
14.30 	Amerikāņu sīkstums. ASV realitātes seriāls. 
15.30 	Gāzi grīdā! Mjanmas speciālizlaidums. 

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
17.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
18.00 	Tas ir jaudīgi! Dokumentāls seriāls. 
20.00 	Mana trakā ģimene 13. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ātruma slāpes.                                                                     

ASV, Lielbritānijas, Īrijas un Filipīnu       
spraiga sižeta filma. 

23.40 	Policijas kods 211.                                               
ASV un Bulgārijas krimināldrāma. 

humoriņš

– Kā es jūs atpazīšu?
– Jums pretī nāks meitene, un jūs nodomāsiet: 

„Kaut tā nebūtu viņa!” Bet tā būšu es!



		
pirmdiena, 11. marts TV programma 9

otrdiena, 12. marts

humoriņš

5.15 	 Nacionālie 
dārgumi.* 
Profesoram 
Paulam 
Stradiņam – 120. 

6.02 	 1000 jūdzes pa             
ledāja pēdām.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Lēna Lorenca. No 

tālienes. Drāma. 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ķepa uz sirds.* 
13.35 	Mēs ar brāli – 

kolosāli!* 
13.50	 Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Atmaksa. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Aculiecinieks.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.50 	Pusnakts šovs septi-

ņos ar Jāni Skuteli.* 
0.50 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

1.20	 Latvijas 
jaunatklāšanas 
raidījums Te!* 

5.00 	 Zemes stāsti.* 
5.30 	 Senegāla.               

Dok.filma. 
6.03 	 1000 jūdzes Urālu kalnos.* 
6.30 	 Mia un es 3.                  

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Trusītis Pēterītis. 

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Galdiņ, klājies!                     

Vācijas pasaku filma. 
8.35 	 Nacionālie dārgumi.* 
9.20 	 Vienmēr formā! 
9.50 	 Laipni lūgti Interalias 

Republikā!* 
10.00 	Eņģeļu māja. Seriāls. 
11.00 	Dzīve pie Polārā loka. 

Dokumentāla filma. 
11.50 	Debesu vārdā 2.                   

Vācijas daudzsēriju drāma. 
12.45 	Bez aizvainojuma.* 
13.20 	Labākais no „Euromaxx”. 
13.50 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
14.20 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Igaunija ar Mariju Vīi. 

Dokumentāls seriāls. 
15.50 	Negantie augi. 

Dokumentāla filma. 
17.00 	Dzīve šodien                         

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Ceļojums uz zelta 

zemi Japānu: Sado. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	SOKO Štutgarte. Seriāls. 
22.00 	Senie festivāli. 

Dokumentālu filmu cikls. 
23.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

biatlonā.* Sprints vīriešiem. 
0.20 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4. 
Dokumentāls seriāls. 

0.50 	 Igaunija ar Mariju Vīi. 
Dokumentāls seriāls. 

1.20 	 „Euromaxx”. 

5.00 	 Kā izbēgt 
no soda par 
slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas.                   
ASV komēdijseriāls. 

6.30 	 Teletūbiji.                   
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Ķepu patruļa 4.                
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                   
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Šrekenšteinas pils.    
Vācijas ģimenes filma. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 25.                  

Animācijas seriāls. 
11.55 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 2.                                   
ASV realitātes šovs. 

12.50 	Viņas melo labāk 6. 
Latvijas seriāls. 

13.55 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 7. ASV 
komēdijseriāls. 

16.00 	Viss pa jaunam!                
Latvijas seriāls. 

17.05 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 2.                                   
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Radiņi. Latvijas seriāls. 
22.00 	Ilūzija. ASV seriāls. 
23.00 	Kvantiko 3. ASV seriāls. 
23.55 	Nekā personīga.* 
1.00 	 Sveika, Rīga!* 
1.30 	 UgunsGrēks 17.                   

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
8.10 	 Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
9.10 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.10 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
11.05 	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
12.05 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
12.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
13.05 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Skorpions. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Skorpions. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Amerikāņu sīkstums. ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Svešais. ASV šausmu filma. 
0.20 	 Kāsla metode 8. ASV seriāls. 
2.05 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Inga Lindstrēma. Visi mīl Elīnu. Vācijas  drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 14. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Mīlestība, viena un mūžīga. ASV romantiska drāma. 
23.05 	Tie esam mēs 2. ASV seriāls. 
24.00 	Šķiršanās padomi draudzenēm 3. ASV seriāls. 
0.55 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
1.20 	 Transports šodien, rīt. 
1.25 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.10 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
2.55 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Ceturtā 
studija.* 

5.30 	 Citādi 
latviskais.* 

6.02	 1000 jūdzes pa ledāja 
pēdām.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50	 Latvijas 

sirdsdziesma.* 
11.45 	Sporta studija.* 
12.30 	Kultūršoks.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Citādi latviskais.* 
13.35 	2018. Latvijas 

hronika.* Ivars 
Zviedris. 

13.50 	Lēna, mana mūža 
mīlestība. Seriāls. 

14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Atmaksa. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Zemes stāsti. 
20.00 	Divi vienā 2. Latvijas 

seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Melu dekonstrukcija. 

Dokumentāla filma. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Agata Reizina 2. 

Seriāls. 
1.15 	 Segvārds Vientulis. 

Latvijas dokumentāla 
filma. 

5.00 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs Latvijā.* 

5.30 	 Neparastās 
profesijas. Dok. seriāls. 

6.03 	 1000 jūdzes Urālu kalnos.* 
6.30 	 Mia un es 3.                  

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Kemija piedzīvojumu 

ekspedīcija.                   
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Eiropa fokusā. 
7.55 	 Ceturtā studija.* 
8.20 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
9.20	 Adreses.* 
9.50 	 Laipni lūgti Interalias 

Republikā!* 
10.00 	Eņģeļu māja.                       

Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
11.55 	Debesu vārdā 2.                   

Vācijas daudzsēriju drāma. 
12.50 	Kino diena. 

Kinodokumentālisti                  
Ivars un Maija Selecki.* 

13.55 	Vienmēr formā! 
14.25 	Ceļojums uz zelta 

zemi Japānu: Sado. 
Dokumentālu filmu cikls. 

15.20 	Robotāda. Dok. filma. 
15.30 	SOKO Štutgarte. Seriāls. 
16.20 	Pasaules meistarsacīkstes 

biatlonā. 15 km sievietēm. 
18.10 	Muhtars. Pa jaunām 

pēdām. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Drosmīgie: harmonijā ar 

zirgiem. Dokumentāla filma. 
20.05 	Āzijas dabas atklājumi. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.05 	SOKO Štutgarte. Seriāls. 
22.00 	Džeina Eira. Seriāls. 
23.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

biatlonā.* 15 km sievietēm. 
0.50 	 Drosmīgie: 

harmonijā ar zirgiem.                          
Dokumentāla filma. 

1.20 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Kā izbēgt no soda 
par slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas. 
ASV komēdijseriāls. 

6.30 	 Teletūbiji.                       
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Ķepu patruļa 4.                
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                      
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Šrekenšteinas pils 2. 
Vācijas ģimenes filma. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 25.                  

Animācijas seriāls. 
11.55 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 2.                                                 
ASV realitātes šovs. 

12.50 	Viņas melo labāk 6.    
Latvijas seriāls. 

13.55 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 7. ASV 
komēdijseriāls. 

16.00 	Viss pa jaunam!                 
Latvijas seriāls. 

17.05 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 2.                                             
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 4. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!                      

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kobra 11–23. ASV seriāls. 
22.05 	Speciālo uzdevumu vienība 

„SWAT”. ASV seriāls. 
23.05 	Zibsnis 3. ASV seriāls. 
24.00 	Ilūzija. ASV seriāls. 
0.55 	 Simpsoni 25.                     

Animācijas seriāls. 
1.25 	 UgunsGrēks 17.                    

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Inga Lindstrēma. Mīlestība dzīvo tālāk. Drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 14. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 4. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 10. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 6. Krievijas realitātes šovs. 
22.20 	Visu laiku skaļākie noziegumi. Dokumentāls seriāls. 
23.20 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
0.10 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.05 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
1.30 	 Laimīgs un vesels 11. 
1.55 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
2.20 	 Attīstības kods 5. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Dzīvīte.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Grāmatu kods.* 
11.30 	Finanšu un 

nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle.* 
14.30 	Dzīvīte.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ziņu Top 5.* 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas personība.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu    
Top 5.* 

7.00 	 Izstāsti Latvijai!* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
8.10 	 Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
9.10 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.10 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
11.05 	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
12.05 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
12.35 	Degpunktā. 
13.05 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Skorpions. ASV seriāls. 
15.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
16.00 	Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Skorpions. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Mjanmas speciālizlaidums.                  

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
22.15 	Svešie. ASV fantastikas filma. 
1.05 	 Aklā zona 2. ASV seriāls. 
2.40 	 TV6 nakts mūzika.

Kāds mans paziņa 
nesen izšķīrās ar sievu.

Abi sadalīja māju – 
viņam tika ārpuse.



skrundas tv programma 
kanālā RE:tv

Sestdiena, 9. marts

Ceturtdiena, 7. marts

Svētdiena, 10. marts

Otrdiena, 12. martsPiektdiena, 8. marts

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunk-
tā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 
22.05 Latviešu mūziķi pasaulē. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpusdie-
na. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā 
valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. 
Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Suminot dzimšanas dienā Valmieras drāmas teātra aktrisi B.Valanti, 
G.Hauptmaņa drāmas Pirms saules rieta iestudējums O.Dunkera režijā Valmieras drāmas teātrī. 
1978. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie rati. 11.07 
Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 
15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. A.Kolmaņa 
mūsdienu drāma ar mistikas elementiem Mona. Rež. I.Kolmane. 1.  daļa. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais 
nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 1:1. Aktuālā intervija. LTV raidījuma atkārtojums. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Liepājas teātrī iestudētais K.Lāča, J.Elsberga un E.Mamajas mūzikls pēc Raiņa lugas un 
latviešu tautasdziesmu motīviem Pūt, vējiņi. Rež. Dž.Dž.Džilindžers. 2014. g. ieraksta 2. daļa. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 8.00, 8.30, 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 
22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radiote-
ātris bērniem. Uz zušiem. M.Runguļa Liepājas stāsti. Rež. K.Tatarinova. 10.58 Mūzika. 11.05 Augstāk 
par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 
13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. 
XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
A.Kolmaņa mūsdienu drāma ar mistikas elementiem Mona. Rež. I.Kolmane. 2. daļa (nobeigums). 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 
20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk.24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 13. marts

Trešdiena, 13. martsTV programma10

humoriņš

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Citādi latviskais.* 
6.02 	 1000 jūdzes pa          

ledāja pēdām.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                     

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Eņģeļu iela 9. 

Pelnrušķītes mantojums. 
LTV seriāls. 

11.50 	Personība.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Vides fakti.* 
13.35 	2018. Latvijas hronika.* 

Sandijs Semjonovs. 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.05 	Atmaksa.                      

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.               

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.00 	Divi vienā 2.                      

Latvijas seriāls. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Latviešu jaunie režisori. 

Diāna Daukste. VOVAS. 
Latvijas dokumentāla 
filma. 

22.50 	Latvieši jaunie režisori. 
Anita Brūvere. Zivspuika. 
Īsfilma. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Izmeklētāja Lanca. 

Vācijas seriāls. 
1.35 	 Melu dekonstrukcija. 

Dokumentāla filma.

5.00 	 Visas durvis vaļā. 
SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

5.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
„Liepājas dzintars”. 

6.03 	 1000 jūdzes Urālu kalnos.* 
6.30 	 Kāpēc? Tāpēc!                

Animācijas seriāls. 
6.41 	 Bings. Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 De facto.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Eņģeļu māja. Latvijas seriāls. 
11.00 	Muhtars. Pa jaunām pēdām. 

Seriāls. 
11.55 	Debesu vārdā 2.                  

Vācijas daudzsēriju drāma. 
12.50 	Personīgā lieta.* 
13.20 	Eiropa fokusā. 
13.50 	Āzijas dabas atklājumi. 

Dokumentālu filmu cikls. 
14.50 	Kūku čempions 7. 
16.05 	SOKO Štutgarte. Seriāls. 
17.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

biatlonā. 20 km vīriešiem. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Hokeja laukums. 
20.05 	Vēstures satriecošie stāsti 2. 

Dokumentālu filmu cikls. 
21.05 	SOKO Štutgarte. Seriāls. 
22.00 	Brīvpusdienu sabiedrība. 	

Dokumentāla filma. 
23.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

biatlonā.* 20 km vīriešiem. 
0.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

„Pūznis – 97”. 
1.20 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 Kā izbēgt 
no soda par 
slepkavību 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Ikdienas ainiņas.                
ASV komēdijseriāls. 

6.30 	 Teletūbiji.               
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Ķepu patruļa 4. 
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Šerloks Jaks, 
zvēru detektīvs.                    
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 4. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Dārgumu bruņinieki. 
Meluzīnas noslēpums. 
Vācijas un 
Luksemburgas ģimenes 
filma. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.25 	Simpsoni 25. 

Animācijas seriāls. 
11.55 	Mazas telpas – 

lielas idejas! 2.                              
ASV realitātes šovs. 

12.50 	Viņas melo labāk 6. 
Latvijas seriāls. 

13.55 	Tētuka meitiņas 8. 
Komēdijseriāls. 

15.00 	Draugi 7. ASV 
komēdijseriāls. 

16.00 	Viss pa jaunam!     
Latvijas seriāls. 

17.05 	Mazas telpas – 
lielas idejas! 3.                              
ASV realitātes šovs. 

18.00 	Divarpus vīru 4. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viss pa jaunam!     

Latvijas seriāls. 
21.00 	Gatava pārvērtībām 3. 

Latvijas realitātes šovs. 
21.40 	Kauja pie plīts. 

Austrālijas seriāls. 
23.00 	Blēži.                                

Latvijas komēdija. 
0.50 	 Simpsoni 25. 

Animācijas seriāls. 
1.45 	 UgunsGrēks 17. 

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

Pirmdiena, 11. marts

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Doktors Mārtins 4.                                                      

Lielbritānijas seriāls. 
11.40 	Mīlestība, viena un mūžīga.                                               

ASV romantiska drāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Mūsu Čārlijs 14. Vācijas seriāls. 
15.30 	Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 8. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 8. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Sirds dakteris. ASV seriāls. 
22.35 	Nolaupītā 2.                                                                              

ASV un Francijas spraiga sižeta filma. 
0.30 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
1.15 	 Inga Lindstrēma. Mīlestība dzīvo tālāk.                          

Vācijas romantiska drāma. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.*

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Norvēģu rakstnieces 
B.Vīkas novele Vecām draudzenēm jāturas kopā. Rež. A.Apele. 1997. g. ieraksts. 23.03 Dienas noti-
kumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Liepājas teātrī iestudētais K.Lāča, J.Elsberga un E.Mamajas mūzikls pēc Raiņa lugas un 
latviešu tautasdziesmu motīviem Pūt, vējiņi! Rež. Dž.Dž.Džilindžers. 2014. g. ieraksta 1. daļa. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 
Krustpunktā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Šīsdienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.00 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 
20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. G.Hauptmaņa drāmas Pirms 
saules rieta iestudējums O.Dunkera režijā Valmieras drāmas teātrī. 1978. g. ieraksta 2. daļa. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

radio programma

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.10 	 Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
8.10 	 Hūberts un Štallers 6. Vācijas seriāls. 
9.10 	 Rouzvuds. ASV seriāls. 
10.10 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
11.05 	Pēdējais īstais vīrs 4. ASV komēdijseriāls. 
11.35 	1000 veidu, kā nomirt. ASV dokumentāls seriāls. 
12.05 	Degpunktā. 
12.35 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
13.35 	Skorpions. ASV seriāls. 
14.30 	Ātruma slāpes. ASV, Lielbritānijas, Īrijas un Filipīnu 

spraiga sižeta filma. 
17.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
18.00 	Skorpions. ASV seriāls. 
19.00 	Džima dēļ 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 5. Animācijas seriāls. 
20.30 	Simpsoni 6. Animācijas seriāls. 
21.00 	Skrējiens savvaļā ar Bēru Grilsu.                           

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
22.00 	Svešais 3. ASV šausmu filma. 
0.15 	 Svešais. ASV šausmu filma. 
2.25 	 TV6 nakts mūzika.

Sestdiena, 9. marts
21.30 Latvijas stāsti. 
Svētdiena, 10. marts
17.00 Sveicināti Viduskurzemē!

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Uz līnijas.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā 

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā 

zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā 

zāles.* 
2.00 	 Latvijas         

labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

Strādāju kopā ar vienu puisi no Ķīnas. 
Viņu sauca Kims. Vienreiz, kad kopā 
dzērām bārā, es viņam jautāju: – Klau, 
Kim, vai tevi kādreiz aizskar tas, ka visi 
baltie saka: visi ķīnieši esot vienādi?

Un viņš atbildēja: – Kims šodien 
mājās. Esmu viņa sieva.

humoriņš

– Meitenīt, ejam! Es tevi 
uzcienāšu ar Martini.

– Atšujies! Man ir puisis!
– Bet man ir dzīvoklis, mašī-

na un kaudze naudas. Meitenīt, 
kāpēc tu raudi?

– Es tikko izšķīros ar savu 
puisi.
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 sporta kalendārs 
 6.III 19.00 Kuldīgas hallē – Latvijas meistarsacīkstes FLORBOLĀ U14 grupai. 
 8., 9.III Alsungas vidusskolas sporta zālē – Alsungas čempionāts BOKSĀ: 8.III 
16.00 atklāšana, 9.III 10.00 fināli. 
 9.III 10.00 Kuldīgas hallē – novada atklātais čempionāts TELPU FUTBOLĀ. 
 9.III 12.00, 10.III 10.00 Kuldīgas sporta namā – Latvijas jaunatnes čempionāts 
VOLEJBOLĀ U17 grupas zēniem. 
 9.III 13.00 Kuldīgas hallē – 1. līgas čempionāta pusfināls: Nikers – Salaspils, 

26. februārī komanda aizvadī-
ja sezonas pēdējo spēli, kurā ar 
7:5 pieveica Salaspils vienību 
Kengaroos. Šī uzvara kuldīdz-
niekiem ļāva kopvērtējumā pa-
kāpties vienu pozīciju augstāk 
un sezonu pabeigt 4. vietā.

 
Kāda bija šī spēle? 
A.C.: – Mierīga. Visas spē-

les nospēlējām labi. Šai grupai 
čempionāts notika pirmo gadu. 
Tas bija eksperiments, arī izai-
cinājums, lai redzētu, cik daudz 
varam, jo laukumā pretī nāca 
tādas komandas, kurās spēlētāji 
jau no mazotnes trenējušies tel-
pu futbolā, nevis tā kā mēs: te 
laukā, te iekšā. Domājam spēlēt 
arī nākamgad, bet jau U20 gru-
pā, taču apgalvot nevaram – par 
to spriedīs sacensību organiza-
tori. 

Cik komandu piedalījās?
P.J.: – No visas Latvijas – sešas. 
Kuras spēles vai momenti 

palikuši atmiņā? 
P.J.: – Man visspilgtāk atmiņā 

spēle ar Rēzekni. Tieši tajā parā-
dījām, ka varam būt ļoti labi. Šī 
komanda kļuva par U19 grupas 
čempioni, bet mēs mājas spēlē 
to uzvarējām ar rezultātu 2:1. 

A.C.: – Jā, arī man pēc tam bija 
spilgtas emocijas. Gandarījums, 
ka komanda ir labā līmenī. Nav 
tā, ka varam uzvarēt vien pāris 
spēļu. Spējam apspēlēt arī spē-
cīgāku pretinieku. 

Vai lauku-
mā cīņai no-
dodaties pil-
nībā? 

P.J.: – Tas ir 
individuāli, bet 
domāju, ka Nike-
rā visi cenšamies 
pēc iespējas labāk, 
jo mērķis ir gan 
sev, gan trene-
riem, gan apkār-
tējiem pierādīt, 
ka laukumā 
kaut ko varam. 

A.C.: – Mums 
dod iespēju, 
tāpēc jau cen-
šamies sevi 
parādīt no vis-
labākās puses. 
Uz katru spēli 
laukumā jāiet 
kā uz pēdējo. 
Jābūt arī centī-
bai. Ar to, ka ti-
kai ieradīsies, būs 
par maz. Piemēram, 
Pēteris komandai 
ir ļoti palīdzējis, 
jo iesitis daudz 
vārtu. 

Vai svarīgi būt sa-
liedētiem?

A.C.: – Saliedētība 
ir viena no trīs lie-
tām, lai spēlētu labu 
futbolu. Ir bijušas 
tādas spēles, kad sa-

trešdienas viesi

Sezonas beigu punkts 
uz pozitīvas nots

Latvijas čempionātā 
telpu futbolā U19 
grupā Kuldīgas 
komanda Nikers 
nupat izcīnījusi 
4. vietu. Sarunā 
ar Kurzemnieku – 
vārtsargs ARTŪRS 
CĪRULIS un viens no 
rezultatīvākajiem 
spēlētājiem PĒTERIS 
JEFIMOVS. 

liedētība izjūk, un tad sākas… 
Noraidījumi, sarkanās kartītes, 

komandai jāspēlē mazākumā, 
rodas panika. Tad ir dusmas 
vienam uz otru, arī uz tiesne-

šiem. Tad nespēlējam savu fut-
bolu. Bet mēs esam mācīti to darīt 

ar mieru un pacietību. 
P.J.: – Saliedētība nevar būt tikai 

laukumā vien – tai jābūt arī ārpus 
sporta zāles. 
A.C.: – Tieši tā. Saliedētība sākas 

jau ģērbtuvēs, treniņos, arī ikdienā. 
P.J.: – Mums, komandas biedriem, ir 

draudzīgas attiecības – nav izteiktu lī-
deru un atstumto. 

Kas ir pārējās divas svarīgās lietas?
A.C.: – Otrā ir komunikācija, un tā 

komandā ir laba. Sanākam visi, noska-
tāmies spēli, pārrunājam kļūdas un tak-
tiskas lietas. Trešā ir koncentrēšanās. 
Piemēram, braucot uz spēli, autobusā 
katrs sēž savā nodabā un koncentrējas. 
Kad izejam laukumā, esam komanda. 
Ir redzētas tādas vienības, kas autobusā 
ārdās, un tas pēc tam atspoguļojas lau-
kumā. Blakus lietas tajā dienā jānoliek 
malā, jo galvenais uzdevums ir spēle. 

P.J.: – Es domāju tieši tāpat. Atpakaļ-
ceļā var atļauties kādu jautrību. 

Vai futbols vienmēr jūs interesē-
jis?
P.J.: – Futbolā sāku trenēties, kad mā-
cījos 1. klasē. Mani šis sporta veids 
vienmēr aizrāvis. Šodien jāpasakās 
komandai, ka man bija iespēja gūt 
vārtus, jo viens laukumā nevarētu 

neko tādu izdarīt. 
A.C.: – Manuprāt, Pēterim U19 grupa šo-

gad bija kā tāds atsperšanās posms – viņš 
varēja izzināt savus plusus un vājās vietas, 
sevi pierādīt. 

Artūr, bet arī tu kā vārtsargs pamanies 
gūt vārtus. 

A.C.: – Šad tad sanāk komandai palīdzēt 
(smejas). Pēdējos trīs gadus intensīvāk 
esmu trenējies telpu futbolā, sācis saprast, 
kas ir kas. Sākumā no lauka ienācām zālē, 
spēlējām ar āra bumbām, biju ar lielajiem 
vārtsarga cimdiem. Bet telpu futbolā ir 
cits ekipējums un pozīcijas, vārtsarga ma-
nevri – tas viss mainās. Tagad vārtos jūtos 
daudz drošāk. Esmu komandas kapteinis, 
un tas uzliek atbildību. Spēlē džeki jāat-
balsta. Komanda man uzticas, bet tas ne-
notika vienā brīdī – jāpaiet laikam. Jūtos 
apmierināts, ka esmu vārtsargs. 

Vai tagad spēlējat tikai telpu futbolu?
A.C.: – Ziemas un pavasara sezonā tel-

pās, tad divas nedēļas atpūšamies un sākam 
spēlēt lielo futbolu: 11 pret 11. Trenējamies 
arī minifutbolā. 

P.J.: – Var spēlēt Kuldīgas 2. vidusskolas 
sporta laukumā, arī mākslīgā seguma lau-
kumā Antona Grundmaņa stadionā. Man 
šķiet, ka labāk iznāk telpu futbols. Vairāk 
saprotu taktiku, jūtu, kur būs bumba. Pro-
tams, patīk arī lielais futbols, bet tajā nees-
mu tik labs spēlētājs. 

A.C.: – Man futbols patīk: gan pludmales, 
gan lielais, gan mini. Bet pēdējā laikā vai-
rāk telpu futbols. Esmu sapratis, ka neesmu 
individuālais sportists – man patīk strādāt 
komandā. Arī dzīvē labāk jūtos sabiedrībā 
nekā viens pats. 

Vai jaunajiem ir stimuls spēlēt arvien 
labāk, lai iekļūtu Nikera lielajā koman-
dā? 

A.C.: – Tā ir. Kuldīgā tas ir augstākais 
punkts, kur futbolu spēlēt.

Mums jau tā arī saka, ka esam laba mai-
ņa vecajiem spēlētājiem. Nikers ir spēcīga 
komanda, futbola aprindās Latvijā zināma. 
Ar to rēķinās. 

P.J.: – Ir prieks, kad kāds no pirmās līgas 
spēlētājiem jauno uzskata par kvalitatīvu 
spēlētāju, arī par labāku nekā viens otrs no 
pieaugušajiem. Tas dod stimulu. 

Vai līdzjutēju atbalsts palīdz? 
P.J.: – Jā, tas uzkurina vēl vairāk, un gri-

bas spēlēt vēl aktīvāk.
A.C.: – Troksnis aizdzen sliktās domas. 

Man kā vārtsargam reizēm ir mazāk dar-
ba un var sanākt aizdomāties. Ir bijis tā, ka 
pēkšņi aiz muguras mazs puika man uzsau-
ca: „Davai, Cīruli!” Hops – esmu atpakaļ 
ierindā! 

Vai atliek laiks citam vaļaspriekam?
P.J.: – Mācos Kuldīgas Mākslas un hu-

manitāro zinību vidusskolas 10. klasē. 
Brīvo laiku pavadu ar ģimeni. Arī ar drau-
giem, un tad spēlējam vai nu futbolu, vai 
arī basketbolu. 

A.C.: – Es mācos Kuldīgas 2. vidusskolas 
12. klasē, un brīvā laika ir maz, tāpēc to 
cenšos pavadīt ar sev tuviem cilvēkiem. 

Ko darīsiet pēc vidusskolas?
P.J.: – Vēl īsti nezinu, man tam vēl ir 

laiks. 
A.C.: – Jau no 6. klases zinu, ka vēlos būt 

sporta skolotājs vai treneris. Vēl man patīk 
daudz runāt (smejas). Gribētu vadīt pasā-
kumus, varbūt darboties radio. 

Inta Jansone
Artūra Cīruļa, Pētera Jefimova 

arhīva, Lailas Liepiņas foto 

Artūrs spēles brīdī. 

U19 grupā Kuldīgas Nikera 
spēlētāji Pēteris Jefimovs un 
Artūrs Cīrulis ir apņēmības pilni 

darboties vēl centīgāk, lai kļūtu 
par labiem futbolistiem. 

Pēteris dodas uz pretinieka vārtiem.

Domāt par nākotni
Skrundas jaunsardzes dalībniece 

Diāna Druvaskalne: „Pārgājienā pie-
dalos otro reizi, un katru reizi kļūst 
interesantāk. Šogad patika tas, ka bija 
jālien, jākāpj pāri šķēršļiem, jāizmanto 
komandas spēks. Manos pienākumos 
ir kontrolēt grupu, lai visiem viss labi. 
Jaunsardzē esmu četrus gadus. Uz brī-
di biju savas gaitas pārtraukusi, bet, tā 
kā tas audzina patriotismu, tad turpinā-
ju. Domāju arī stāties kādā Nacionālo 
bruņoto spēku struktūrā.”

Solveiga Pāvila no Nīgrandes pagas-
ta Kalna vidusskolas 49. vienības vēlas 
ar Jaunsardzi saistīt nākotni: „Mums 
skolā ir dažādas nometnes, ejam garos 
pārgājienos. Šī bija piepildīta diena, un 
tādi pārgājieni jārīko, jo tad atceramies 
vēstures notikumus, kam daudzi gājuši 
cauri.”

Valters Sloka Saldus tehnikumā mā-
cās par ugunsdzēsēju-glābēju: „Kursā 
esam viens par visiem, visi par vienu, 
tāpēc arī piedalāmies. Trešo gadu esmu 
pārgājiena dalībnieks. Šogad īpaši pa-
tika šķēršļi, kas bija izveidoti pusceļā. 
Tādi pasākumi vajadzīgi, lai ne tikai 
uzturētu fizisko formu, bet arī atcerē-
tos pagātni.”

Saliedēt sabiedrību
Skrundas novada domes jaunatnes 

lietu speciāliste Baiba Eversone: „Pār-
gājienā pa pulkveža Oskara Kalpaka 
pēdām dodamies piekto gadu. Idejas 
tēvs ir skrundenieks Gatis Tillers. Vi-
ņam dzima ideja, ka tā būtu laba lieta, 
lai saliedētu sabiedrību un izzinātu vēs-
turi. Tas aizgāja ļoti labi – pēc milzīgās 
atsaucības katru gadu pārgājienā dodas 
daudz interesentu. Šogad bija 290 cil-
vēku un viens suns. Secinām, ka tas pa-

Atceras Kurzemes atbrīvošanu (Sākums 1. lpp.)

18.00 – Latvijas kausa pusfināls telpu futbolā: New Project – Daugavpils. 
 9.III 12.00 Kuldīgas manēžā – Kuldīgas kauss VIEGLATLĒTIKĀ U16 un U18 
grupai. 
 10.III 14.00 Kuldīgas sporta namā – novada atklātais čempionāts BASKET-
BOLĀ. 
 11.III 11.00 Kuldīgas hallē – Latvijas TELPU FUTBOLA čempionāta fināls 
U14 grupai.

No 6. līdz 12. martam

„Jaunsargu un 
citu interesentu 
pārgājiens no 
Rudbāržu sko-
las līdz Lēnām 
kļuvis par nozī-
mīgu tradīciju 
valsts mērogā,” 
gandarīts ir 
idejas autors, 
skrundenieks 
Gatis Tillers.

tīk ne tikai jaunsargiem, bet arī ģimenēm 
un domubiedru grupām. Pārgājiens ļauj 
izzināt vēsturi, nostiprina piederību val-
stij, savam novadam, uz patriotiskas nots 
saliedē vietējo sabiedrību. 

Katru gadu pārgājiens 
izvēršas citādāks. Šogad 
priecājos, ka skrundenieks 
Oskars Kožarenoks ar do-
mubiedriem piekrita veidot 
kontrolpunktus, līdz ar to 
turpinās Gata ideja par vie-
tējo jauniešu iniciatīvu un 
idejas iedzīvošanos.”

Saglabāt vēstures 
liecības

G.Tillers stāsta: „Šī man ir 
pirmā reize, kad pārgājienā 
pats piedalos, un izjūtas ir in-
teresantas. Ideju aizguvu no paziņas, kurš 
par godu latviešu strēlnieku Ziemassvētku 
kaujām ik gadu rīko pārgājienu Tīreļpurva 
apkārtnē. Tas beidzas ar piemiņas pasāku-
mu Ložmetējkalnā. Izdomāju arī mūsu 
pusē tādu sarīkot. Izstāstīju Skrundas jau-
niešu centra vadītājai Baibai Eversonei. 
Pastaigu sasaistot ar vēsturiskiem faktiem 
un interesantiem stāstiem, pārgājiens no 

Rudbāržu skolas līdz Lēnām kļuvis par 
nozīmīgu tradīciju valsts mērogā. Tā kā 
esmu skrundenieks, notikumi, kas šeit ri-
sinājušies, man ir dubultsvarīgi.”

Zemessardzes 4. Kurze-
mes brigādes komandieris 
pulkvedis Andris Rieksts: 
„Jāsaka paldies Aivim Mir-
baham, ka ir sapulcēts vai-
rāk nekā 200 jaunsargu, 
lielākā daļa dos solījumu. 
Paldies arī Skrundas novada 
pašvaldībai par atbalstu. Bez 
tā visa būtu grūtāk jaunie-
šiem izstāstīt vēstures noti-
kumus. Es domāju par 1918. 
un 1919. gada notikumiem, 
un, lasot vēsturi, brīžiem 
nesaprotu, kā toreiz cilvēki 
tajā haosā spēja orientēties. 

Jānoņem cepure, jāapskauž viņu prāts un 
spēja nonākt līdz brīvai valstij. Paldies 
viņiem, ka deva mums iespēju izveidot 
valsts pamatus, neskatoties uz vēstures 
līkločiem. Tagadējie jaunieši dzimuši 
brīvā valstī, tāpēc jādara viss, lai viņus 
audzinātu patriotiski un neļautu kādam 
mūsu zemi iekārot.”

Annas Bivbānes teksts un foto

Pārgājiena Pa pulkveža Oskara Kalpaka 
pēdām idejas autors, skrundenieks Gatis 
Tillers pats tajā piedalās pirmo reizi.

Skrundas jaunsargi.

Solveiga Pāvila no Nīgrandes pagasta Kalna vidusskolas 49. vienības 
jaunsargos iestājusies, lai turpinātu sevi attīstīt.

„Secinām, ka tas 
patīk ne tikai 
jaunsargiem, 

bet arī ģimenēm 
un domubiedru 

grupām,” tā 
Skrundas novada 
domes? jaunatnes 

lietu speciāliste 
Baiba Eversone.



trešdiena, 2019. gada 6. marts14 NEPALAID GARĀM! 

pasākumi kino
Kuldīgas kinozālē /6.–13. marts/

kurzemē

konkurss
Kas tā par vietu pasaulē? Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to sauc! 

Konkursu atbalsta veikals Cikāde.

Latvijas filmas
7.III 20.00, 8.III 18.00, 20.00, 10.III 17.50, 12.III 
20.00, 13.III 18.00, 14.III 20.30 (seansi izpār-
doti!) Klases salidojums (komēdija, rež. 
Andrejs Ēķis, 16+). 25 gadus pēc skolas beig-
šanas trīs draugi saņem ielūgumu uz klases 
salidojumu. Viens ir no dzīves noguris ģimenes 
galva, otrs – mežonīgs rokeris ar pielūdzējām 
koncertu aizkulisēs, trešo tikko pametusi sieva.

Citas filmas
6.III 18.00, 7.III 16.30 Lote un pazudušie pūķi 
(anim. filma, Latvija, Igaunija). Filma iekļauta 
Berlīnes kinofestivāla programmā. Divu zināt-
nieku sapnis ir ierakstīt, kā dzied mītiskais 
ugunsspļāvējs pūķis. Lote ar māsu Rozīti gata-
vas piedzīvojumiem.
6.III 19.30, 17.III 18.00 Pirms vētras (psiholo-
ģisks trilleris, ASV, 12+). Zvejas kutera kapteini 
Dillu uzmeklē bijusī sieva un lūdz atbrīvot no 
vardarbīgā vīra, pārmetot viņu pār bortu.
8.III 15.30, 10.III 13.00, 13.III 15.50 Lego filma 2 
(anim. filma, ASV). Lego pilsētā iebrucēji no 
kosmosa visu sagrauj. Emetu, Lūsiju, Betmenu 
un viņu draugus cīņa aizvedīs uz neizpētītām 
pasaulēm un savādām galaktikām.
10.III 15.30, 12.III 17.50, 13.III 20.00 Alita: kau-
jas eņģelis (zinātniskā fantastika, Kanāda, 
Argentīna, ASV, 12+). 300 gadus pēc 26. gad-
simta lielākās kaujas atrastas sievietes-kiborga 
Alitas detaļas. Viņa tiek salabota. Mēģinājumi 
atjaunot atmiņu var apdraudēt pašu Alitu.

Liepājā                                                             
Lielajā dzintarā 9.–16.III 27. Liepājas starptau-
tiskais zvaigžņu festivāls.
Latviešu biedrības namā 9.III 20.00 grupas 
Galaktika koncerts.
Olimpiskajā centrā: 9.III 17.00 Dzintara Čīčas 
un Kaspara Antesa koncerts Draugi uz mūžu. 
17.III 14.00 multimediāla izrāde Multizauri.
Teātrī 9.III 18.00 ilūziju drāmas Ģērbējs pirmiz-
rāde (Dmitrijs Petrenko).

Ventspilī                                                        
Jūras vārtos: 9.III 19.00 Rūdolfa Kugrēna stāv-
izrāde Plezīrs. 10.III 16.00 Ivo Fomina jubilejas 
koncerts. 14.III 19.00 Liepājas teātra izrāde Biļete 
uz Tranaju (rež. Ģirts Šolis). 15.III 20.00 populārās 
un deju mūzikas vakars ar Ventspils bigbendu.
Kultūras centrā: 9.III 21.00 Sieviešu dienas 
balle ar kantrī mūzikas grupu Sestā jūdze. 10.III 
16.00 lībiešu ansamblis Rāndalist, senioru 
ballē spēlē Bančiks un saksofonists Aigars 
Lasmanis. 15.III 19.00 Riharda Čerkovska stāv-
izrāde par attiecībām Tinder Surprise.
Piejūras brīvdabas muzejā 10.III Masļeņica ar 
slāvu tradīcijām.

Talsos                                                             
Tautas namā: 9.III 17.00 koru koncerts Satik-
šanās martā. 15.III 19.00 iluzionista Edžus 
priekšnesums Arī tu to spēj.
Muzejā 6.III 17.00 tiks atklātas divas izstādes: 
zviedru fotogrāfa Dāvida Holmerta Pāri Baltijas 
jūrai: 1944–1945 un latviešu-zviedru mākslinie-
ces Marijas Induses-Mucenieces 115 gadu 
piemiņas izstāde.

Saldū                                                                  
Mūzikas un mākslas skolā: 10.III 18.00 Rīgas 
Projektu kora koncerts. 14.III 19.00 Zemessar-
dzes orķestra koncerts, veltīts pirmās Latvijas 
armijas parādes simtgadei. 17.III 16.00 Pētera 
Vaska fonda koncerts Viens otram: pianiste 
Agnese Egliņa, soliste Evija Martinsone.

KULDĪGAS NOVADĀ

Kuldīgā                                            
Kultūras centrā 15.III 19.00 latviešu ekoloģis-
kās mūzikas grupas Ducele koncerts Tā viš i.
Mākslas namā 16.III 18.00 Starptautiskās va-
saras fotoskolas (ISSP) meistarklases izstādes 
atklāšana (skatāma līdz 7.IV).
Senioru skola: 13.III 11.00 bibliotēkā – datormā-
cība (Itija Vespere, Jānis Sausserdis), 15.00, 
17.00 tehnikumā – dekupāža (Lāse Juska; līdzi 
priekšmets dekupēšanai); 14.III 8.00, 10.00 
V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolā – datormācība 
(Gaidars Smirnovs).
Muzejā 8.III 18.00 muzikāls salonvakars ar 
aktrisi Karīnu Tatarinovu.
10.III 11.00–17.00 radošajā darbnīcā Ģimeņu 
padarīšana – kino.
Martā filmas Nameja gredzens tērpu un rekvi-
zītu izstāde; līdz 7.IV izstāde Vienoti dziesmā, 
dejā un sirdī.
Bibliotēkā 14.III 11.00 novada lasītāju klubu 
saiets.
Pensionāru apvienība Rumbiņa 12.III 11.00 
aicina biedrus uz sapulci Liepājas ielā 14, 
Kuldīgā.

Ēdolē                                                                  
Kultūras namā Ilonas Balodes fotoizstāde.
9.III 21.00 pavasara balle ar grupu Pļumpapā. 
Galdiņu rezervācija vēl šodien (6.III).
Bibliotēkā martā Dzintras Jermohinas govju 
kolekcija.

Gudeniekos                                                     
Kultūras namā 8.III 18.00 poētisks koncertuz-
vedums Rožu tēja ar Dinu Kristīni Bitēnu un 
Atvaru Sirmo.
Pārvaldes zālē pirmdienās un trešdienās 19.00 
bezmaksas vingrošana ar Lindu Vainovsku.
Basu bibliotēkā 11.III 13.00 lasītāju tikšanās, 
interešu klubiņa veidošana. Martā rokdarbu 
izstāde.

Īvandē                                                               
Muižā ceturtdienās 18.00 balles dejas vada Aira 
Karele. 
Otrdienās 17.30 bezmaksas vingrošanu vada 
Linda Vainovska.

Kurmālē                                                         
Līdz 22.III var pieteikties Dailes teātra izrādei 
Baltā vārna melnā krāsā 10.IV Ventspilī.
Izstāžu zālē līdz 15.III Gundijas Kalējas gleznas.
Priedaines bibliotēkā Sintijas Lāces rokdarbi.

Laidos                                                             
Skolas zālē 23.IIII 13.00 senioru balle ar gro-

ziņiem Sniegpulkstenīšu modināšana: uzstājas 
ansamblis Vēja zvani, balli spēlē Juris no 
Džūkstes. Pieteikties un autobusu pieteikt līdz 
18.III Mārai Hildebrantei (26516332) vai Andai 
Stibai (29604482).
Muižas labā spārna 2. stāvā 7., 11., 14.III 18.00 
vingrošana, vada Aina Baumane.
Bitītē 14.III 13.00 ciklā Iepazīsim nezināmo 
tikšanās ar psihoterapeiti, TV šovu vadītāju 
Ainu Poišu. Transportu pieteikt līdz 12.III pa tālr. 
29604482.
Sermītes bibliotēkā 8.III 12.00 lasītāju klubiņš. 
Līdz maijam Oļģerta Visvalža Grūbes fotoizstā-
de Te – manas mājas.

Padurē                                                            
Bibliotēkā martā izstāde Lauku sieviešu rok-
darbi 20. gs.

Pelčos                                                              
Bibliotēkā martā Lauras Dzērves kolekcija 
1001 krūzīte.

Rendā                                                               
Kultūras namā 9.III 18.00 Sieviešu dienas 
koncerts ar Kristīni Šomasi, 21.00 ballīte ar 
grupu Tranzīts un DJ Ralfu.
20.III 18.00 nodarbība ar keramiķi Lindu Roma-
novsku. Pieteikties līdz 18.III, tālr. 26181470.
Bibliotēkā martā Mairas Rībenas gleznas.

Rumbā                                                             
Pārvaldes zālē līdz 12.III Daces un Šelomītes 
Jaunzemju gleznu izstāde.
Bibliotēkā martā Reiņa Stārasta PSRS laika 
rotaļu auto kolekcija.
Ventas ciema Bukaišos 6.III 14.15 pasākums 
Gardēži.
8.III 18.30 komponistes, solistes Gunas Pūcītes 
koncerts.

Snēpelē                                                          
Muižā 7.III 19.00 muzicē ģitārists Aivars Konu-
tis.
Muižas zālē otrdienās 18.00 bezmaksas vin-
grošanu vada Sanita Pujāte.
Bibliotēkā līdz 18.III Renātes Mihailovas dari-
nātās kartītes; martā Kuldīgas paletes kologrā-
fijas izstāde Lido zivis.

Turlavā                                                         
Kultūras namā 7.III 16.00 pasākums jaunie-
šiem Tur Lava.
9.III 22.00 pašdarbnieku un sportistu vakars 
Mans skolas laiks.
Turlavas bibliotēkā martā Kuldīgas bērnu un 
jauniešu centra ceļojošā fotoizstāde Tava un 
mana Latvija.

Ķikuru bibliotēkā martā Intas Vīdersones 
rokdarbi.

Vārmē                                                           
Bibliotēkā 11.III 17.30 lasītāju klubiņš.	
Martā Kuldīgas paletes dalībnieka Kārļa 
Dazarta darbi.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                                     
Kultūras namā 9.III 18.00 deju kolektīvu 
koncerts Iedejo pavasari.
Martā Māra Kreicberga fotoizstāde Mirklis 
dabā... Dzīvnieki.

Antuļos                                                     
Bibliotēkā 9.III 15.00 Latvijas Universitātes 
Datorikas fakultātes klarnešu kora Melnie 
koki koncerts. Piedalās arī Skrundas sievie-
šu koris Sonante.

Nīkrācē                                                     
Bibliotēkā martā Santas Knopkenas krūzī-
tes.
	
Raņķos                                                        
Pasākumu zālē 8.III 19.00 Sieviešu dienas 
koncerts.
Stadionā 9.III 10.00 Sieviešu dienas spor-
tiskās nodarbes.

Rudbāržos                                                
Kultūras namā 8.III 19.00 amatierteātra 
Spēlmaņi izrāde – komēdija Bezfilma (rež. 
Mirdza Pilskunga).
9.III 13.00 Skaistuma diena ar Andri Ruskuli.
Sporta zālē 8.III 21.00 Sieviešu dienas 
balle ar grupu Tomēr jāpadomā.
Bibliotēkā līdz 10.III Lienes Krūmiņas rūķu 
kolekcija.

ALSUNGAS NOVADĀ
Kultūras namā līdz 8.III bērni un 
pieaugušie aicināti pieteikties 
Popielai 16.III.

14.III 10.00 Lūgšanu brokastis. Pieteikties 
līdz 8.III pa tālr. 29446594.
16.III 22.00 zemnieku balle, spēlēs grupa 
Čirkainie. Galdiņu pieteikt pa tālr. 23205690.
Tūrisma informācijas un vēsturiskā man-
tojuma centrā 6.III 18.00 pasākums Saulītei 
skani, dziedi, atskani.
Martā Kuldīgas muzeja rokdarbnieču kopas 
Čaupe adījumi.

119. kārta 
Šī universitāte dibināta 1868. ga-

dā. Tā ir viena no pasaulē presti-
žākajām universitātēm. Ar to sais-
tīti cilvēki saņēmuši vairāk nekā 
60 Nobela prēmijas. 

Kā viesprofesors tajā strādājis 
arī bijušais Latvijas Universitātes 
rektors, profesors Mārcis Auziņš, 
bet doktorantūrā mācījies Andris 
Ambainis,  kurš iepazinās ar to-
laik vēl jauno kvantu skaitļoša-
nas nozari.
Atbildes gaidām līdz 11. marta 12.00; tās sūtīt 
konkursam Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 
1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai 
e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest 
redakcijas durvju pastkastē!

118. kārtas atbilde: Žironas katedrāle (zināma arī kā Svētās Marijas katedrāle) Spānijā.

Pareizi atbildējuši: Daina Gerente, Kristīne Sausserde, Indra Ābelīte, Irina Ivanova, 
Vita Jurenovska, Vilnis Bēniņš, Mārcis Arājs, Ingars Neimanis.
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sludinājumi. reklāma

Par sporta pasākumiem, 
rezultātiem  informējiet 
e-pastā: 
inta.jansone@kurzemnieks.lv!

dažādipērk

Lasi 

www.kurzemnieks.lv!

marta erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

pateicība

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

vajadzīgi

izīrē

SIA Rajaks (46102003750) Kuldīgā, 
Planīcas ielā 75, brigāde: lentzāģa OPE-
RATORS un PALĪGS (horizontālais, 
Talsi) gatavā zāģmateriāla zāģēšanai. 
Atalgojums, sākot no 550 eiro (pēc pada-
rītā darba). Pieteikties pa tālr. 26464576 
vai personīgi Planīcas ielā 75 no 8.00 
līdz 17.00. 

Alsungas novada dome (90000036596) 
aicina darbā Alsungas KOMUNĀ-
LĀ IECIRKŅA VADĪTĀJU (tālr. 
informācijai 20280614, vairāk informācija 
www.alsunga.lv). Darba samaksa no 
1131,00 līdz  1357,00 eiro mēnesī pirms 
nodokļu nomaksas.

SIA Planka (41203014682) – ZĀĢ-
MATERIĀLU PAKOTĀJI . Alga, 
sākot no 550 eiro (pēc padarītā darba). 
Tālr. 29143544. 

SIA Altus Timber (40203091998) meklē 
ZĀĢERUS un PALĪGUS. Ar visu ne-
pieciešamo nodrošina, atbraucam pakaļ 
un atvedam. Zāģeriem alga no 700 līdz 
900 eiro, palīgiem no 3 līdz 4 eiro par 
bāku. Samaksa ik pēc divām nedēļām 
piektdienās. Tālr. 28493428.

Sakām vissirsnīgāko paldies apbedīša-
nas birojam Kalve, izvadītājai Dainai, 
kafejnīcai Staburadze, radiem, draugiem, 
kaimiņiem, klasesbiedriem un viņu 
vecākiem, audzinātājām un visiem, kas 
pavadīja mūsu mīļo AGRI SPUĻĢĪTI 
pēdējā gaitā. 

Tuvinieki

VW PASSAT, 1993, 1,8, benzīns, TA. 
Tālr. 29471458.

LED, LCD TELEVIZORUS Philips 
no 45 eiro, Divx atskaņotājus no 10 eiro, 
indukcijas plīts virsmas, dažādus radio. 
Veikals Retro. Tālr. 63322200. 

Pārdod METĀLA JUMTUS un no-
teksistēmas no ražotāja. Cena no 
4,95 EUR/m2. Tālr. 20211377.

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
125 eiro. Tālr. 26651831.

Sausu MALKU maisos. Tālr. 27811870. 

Bērza MALKU maisos. Tālr. 26544462. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 27885688. 

Skaldītu MALKU, piegādā. 
Tālr. 29428876. 

Ar piegādi pārdod visu veidu MALKU. 
Tālr. 29249578.

M A L K U  –  m a i s o s ,  k r a v ā s . 
Tālr. 22377474. 

Meža MALKU  – 3 m un skaldītu. 
Tālr. 25120428.

Meža MALKU visām apkures sistēmām, 
35 eiro krāmētā sterā. Tālr. 24957247. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 26330318. 

TRAKTORUS, PIEKABES, lauksaim-
niecības INVENTĀRU. Tālr. 26104984. 

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Kārtojam doku-
mentus. Tālr. 27030802, mezi@lateira.lv. 

Pērk mežā pie ceļa FINIERKLU-
ČUS, PAPĪRMALKU, BAĻĶUS. 
Tālr. 26113807.

SIA Aibi iepērk LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS, TEĻUS, JĒRUS. Par augs-
tām cenām iepērk arī gaļas šķirnes lopus 
eksportam. Paaugstinātas cenas, apjoma 
piemaksas. Samaksa tūlītēja. Svari. 
Tālr. 20238990. 

B r i e ž u  R A G U S .  B r a u c  p a k a ļ . 
Tālr. 29886349.

Bioloģiskā saimniecība z/s Dāvji vēlas 
nomāt labu lauksaimniecības ZEMI 
Kuldīgā, Rumbas, Kurmāles un Padu-
res pagastā. Piedāvājam 90 EUR/ha. 
Tālr. 27406251. 

SAGATAVOJAM auto un IZEJAM 
TA .  Merano  (Jura auto ser v iss) . 
Tālr. 26669624. 

DZIRDES APARĀTI. Tirdzniecība, pie-
laikošana, 13. martā no 10.00 līdz 13.00 
Kuldīgas poliklīnikā. Tālr. 26019076.

SILTINĀM bēniņus, slīpnes, sienas ar 
beramo vati, aizpildām gaisa spraugas. 
Tālr. 25202997. 

Veic CELTNIECĪBAS DARBUS mājās 
un dzīvokļos. Tālr. 22145256. 

Sievietei ļoti vajadzīgas MĒBELES. 
Varbūt kāds var palīdzēt. Tālr. 26225324.

T ī r ā m  D Z I Ļ U R B U M U S . 
Tālr. 29296723.

Veicam augļu koku VAINAGU VEIDO-
ŠANU. Tālr. 26171160.

MĀJU Kuldīgā vai arī ar izpirkšanas 
tiesībām. Tālr. 26892326.

vēlas īrēt

Ko saka Latvijas 
likumi – no 
cik gadiem ir 
jauniešu vecums?

Atbildes līdz 7. marta 
12.00 sūtīt e-pastā: redak-
cija@kurzemnieks.lv

Atbilde: Dienvidkurzemes adītās 
jakas radušās 19. gadsimta otrajā 
pusē Rucavā un Nīcā.

P a r e i z i  a t b i l d ē j u š i :  V i t a 
Jurenovska, Ausma Kreidere, 
Indra Ābelīte, Ingars Neimanis, 
Valdis Dadzis, Mārcis Kalējs, 
Andris Eglītis.

Paziņojums par būvniecības ieceres nodošanu 
publiskai apspriešanai

Būvniecības ieceres veids, adrese:  plašizklaides ēka 
Adatu ielā 5, Kuldīgā, Kuldīgas novadā, LV-3301. 
Ēkā paredzēta azartspēļu zāle ar bāru.
Vieta un laiks, kad var iepazīties ar būvniecības ieceres 
dokumentāciju, tai skaitā vizuālo risinājumu un aprakstu par 
iecerētās būvniecības iespējamo ietekmi (smaku, troksni, vibrāciju 
vai citu veidu piesārņojumu) uz vidi, infrastruktūru un iedzīvotāju 
veselību: darba dienās pašvaldības ēkā Baznīcas ielā 1, 
Kuldīgā, 1. stāva vestibilā un iedzīvotāju pieņemšanas laikos 
pirmdienās 15.00–18.00 un ceturtdienās 9.00–12.00 Kuldīgas 
novada pašvaldības būvvaldē, Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, LV-3301, 
tālr. 29579061.
Būvniecības ieceres prezentācijas pasākuma norises vieta 
un laiks: 2019. gada 21. martā 17.00 Kuldīgas novada pašvaldībā, 
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, 1. stāva mazajā zālē.
Atsauksmju iesniegšanas termiņš, adrese un laiks: 2019. gada 
7. marts – 2019. gada 2. maijs Kuldīgas novada pašvaldībā, 
Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, līdz 17.00. 
Būvniecības ierosinātājs: SIA LVCaffe, reģ. Nr. 40203121811, 
Pils iela 5, Tukums, Tukuma novads, LV-3101, tālr. 23114561.
Būvprojekta izstrādātājs: SIA I.Projekts, reģ. Nr. 40003246264, 
būvkomersanta reģ. Nr. 1785-R, Ausekļa prospekts 3, Ogre, 
LV-5001, tālr. 28375244.

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Atceries abonēt 
Kurzemnieku 

aprīlim, 
maijam, 
jūnijam!
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ŠODIEN, 6. MARTĀ RĪT, 7. MARTĀ
Dienas garums – 11 st. 7 min.
Saule lec 7.02, riet 18.09.

LAIKA ZIŅAS

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
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Dienas garums – 11 st. 1 min.
Saule lec 7.05, riet 18.06.
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SEN
Ar gadiem arvien labāk sa-

protu, kāpēc lāči, uzmodināti 
no ziemas miega, ir tik nikni.

••••••••
Galu galā vīrieši taču paši 

izvēlas par laulātajām drau-
dzenēm smagas uzvedības 
sievietes.

••••••••
Vai nav stulbi: pieteicās 

ciemiņi, es uzkopu istabu, bet 
izrādījās, ka viņi netiek, un 
tagad es viens pats sēžu kā 
idiots uzkoptā istabā. 

Ar cita zirgu meitās
Kāds Krāču iedzīvotājs palū-

dzis mežzinim Matensam zir-
gu braukšanai uz Kuldīgu pēc 
ārsta. Kamēr tas sarunājies ar 
ārstu, zirgs nozudis. Izrādās, 
ka kāds U., būdams jautrā gara 
stāvoklī, iesēdies pajūgā un 
aizbraucis meitās. Zirgs atrasts 
tikai otrajā dienā, kad to uzzī-
mējis māju īpašnieks, uz kurie-
ni U. braucis meitās.

Kuldīgas Vēstnesis 
pirms 90 gadiem

Ja gribi nogalināt kulturālu cilvēku, 
dari to bibliotēkā – tur viņš nekliegs.

••••••••
Ekonomiskais stāvoklis valstī ir tik 

slikts, ka cilvēki precas tikai mīlestī-
bas dēļ.

••••••••
Pareiza ekonomikas politika valstī ir 

tad, kad iedzīvotājiem nav ne parādu, 
ne naudas.

••••••••
Nekļūdās tas, kas nekā nedara. Es 

jau vairākas dienas neesmu kļūdījies.

2. vietā ierindojās vietējo 
jauniešu komanda Brikuļi 
(Krišjānis Āboliņš, Alens 
Šveicars, Pēteris Kramēns 
un Miks Ķimenis), 3. – Vār-
mes jauniešu iniciatīvu cen-
tra Čiekurs komanda Pikaču 
(Dinija Nauzere, Jana Sta-
teviča, Kristers Kļimovs un 
Santa Sedola).

Sacensībām pieteicās as-
toņas komandas, taču iera-
dās septiņas. Lai gan šogad 
sporta spēles notika mēnesi 

vēlāk nekā citkārt, laika ap-
stākļi bija nosaukumam ļoti 
piemēroti, jo uzdevumus nā-
cās pildīt putenī. Pirmo reizi 
sacīkstes rīkoja jaunā kultū-
ras darbiniece Ilze Jumiķe: 
„Manuprāt, spēles izdevās 
labi, jo biju labi sagatavoju-
sies. Vienīgais, ko nevarēju 
izplānot, bija laika apstākļi, 
bet komandas godam izturē-
ja līdz galam.” 

12 pieturvietās dažādi uz-
devumi prasīja attapību, sa-

Sporto amizanti
Amizantās ziemas sporta spēles Vārmē sest-
dien notika sniegputeņa pavadībā, un arī 
šogad visveiklākā un visatjautīgākā bija ko-
manda Joķa banda, kurā startēja Līga un Jānis 
Druvaskalni, Linda Gorsone un Rihards Vītoliņš.

Amizanto ziemas 
sporta spēļu uzva-
rētāji Joķa banda 
izpilda vienu no uz-
devumiem – klucīšus 
krāmē pēc iespējas 
augstākā tornī. 

Brikuļi atzīst, ka slēpošanā ar dēļiem visvairāk zaudējuši laiku. 

darbību, veiklību, lokanību, 
ātrumu un ģeogrāfijas pār-
zināšanu. „Daži uzdevumi 
šķita pavisam vienkārši, bet 
izrādījās, ka nemaz tik viegli 
nav. Piemēram, maisiņu sa-
turs jāatmin ar tausti, jāno-

saka svars, jātrāpa mērķī u.c. 
Ar trāpīšanu mērķī problēmu 
nebija, bet ar svara noteikša-
nu gan,” secinājusi I.Jumiķe.

Antras Grīnbergas
 teksts un foto

24. martā Kuldīgas kultūras centra 
bērnu vokālais ansamblis Konfektītes 
dosies uz konkursa No baroka līdz ro-
kam noslēgumu Rīgā. 

Latvijas skolu vokāli instrumentālo an-
sambļu, instrumentālo kolektīvu un pop-
grupu festivāla-konkursa pirmajā kārtā 
Kuldīgā Konfektītes ieguva visaugstāko 
novērtējumu un tika izvirzītas otrajai kār-
tai Talsos. Tur veicās tikpat labi – 1. vieta 
starp popgrupām un ceļazīme uz finālu. 

Ansamblī dzied astoņas meitenītes no 
pieciem līdz astoņiem gadiem. Vadītāja 
Agnese Čīče pastāstīja, ka Konfektītēm 
rit tikai pirmais gads, tādēļ tiek izmanto-
ta katra iespēja, lai pierastu pie skatuves. 
Februārī iegūta 1. vieta vokālajā konkursā 
Pērļu lietus Liepājā, kurā piedalījās 220 
bērnu. „Mēs ieguvām 27 punktus, bet otrā 
vieta tika novērtēta ar 23 punktiem. Mārī-
te Puriņa (Lielvārdes novada mūzikas un 
mākslas skolas direktore) no žūrijas mūs 
ļoti slavēja. Liels prieks, jo viņa man ir 
autoritāte, vienmēr slavējusi par Karame-
lēm, tagad par Konfektītēm arī,” palepojas 
A.Čīče. Mazo meiteņu grupai pirmās pa-
kāpes diploms arī konkursā Balsis Kuldī-
gā februārī.

Inguna Spuleniece
Agneses Čīčes arhīva foto

Konference ar 
interesantiem lektoriem

Divas dienas – 14. un 15. martā – Kuldīgas 
Tehnoloģiju un tūrisma tehnikumā notiks 
profesionālās kompetences pilnveides konfe-
rence vēstures, latviešu valodas un literatū-
ras skolotājiem.

14. martā par zviedru laikiem Latvijas teritori-
jā runās Latvijas Mākslas akadēmijas profesors 
Ojārs Spārītis, par mediju ietekmi cīņā par po-
litisko varu – Latvijas Universitātes (LU) Soci-
ālo zinātņu fakultātes asociētais profesors Ojārs 
Skudra, par latviešu valodas aģentūras jaunu-
miem informēs Latviešu valodas aģentūras gal-
venā lingviste Evelīna Zilgalve, bet rakstniece, 
dzejniece un dramaturģe Inga Ābele runās par 
vēstures prizmas atspoguļojumu literatūrā. Sa-
vukārt veiksmīgas publiskās uzstāšanās galve-
nos priekšnoteikumus izklāstīs Latvijas Kultū-
ras akadēmijas runas mākslas un skatuves runas 
pasniedzēja Ruta Vītiņa.

15. martā par lībiešiem no senatnes līdz mūs-
dienām būs LU Lībiešu institūta direktora Valta 
Ernštreita priekšlasījums. Saistībā ar projektu 
Kompetenču pieeja mācību  saturā būs saruna 
ar Ingu Krišāni par jauno un atjaunināmo  vi-
dējās  izglītības saturā, bet ar Arvilu Šalmi un 
Valdi Klišānu – par kompetencēs balstītu pieeju 
mācību saturā.

Daiga Bitiniece

Jātur īkšķis par Konfektītēm

Pēc konkursa Balsis Kuldīgā rozā flamingo atlidoja pie ansambļa Konfektītes. Tajā dzied 
Elīza Prūse, Tīna Tovstuļaka, Šarlote Patmalniece, Heidija Jēkabsone, Alīna Rone, Enija 
Antoņenkova un Andželika Vilmane. Beāte Krūmiņa konkursā nepiedalījās, jo saslima.
Ar viņām kopā vadītāja Agnese Čīče.


